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Mária román királyné, II. Péter,» a g^ermeMrály, lleana hercegnő es Habseurs 
Antal tezm® este elutaztak Párizsból Belgrad felé. Doumergue francia miniszter- 
elnök hosszasan tárgyalt Jetties Jugoszláv külügyminiszterrel. Kedden temetik 
Sándor jugoszláv királyi. Egész Párizs népe elzarándokol Barthou koporsoiahoz
A francia rendőrségei előre figyelmeztették a készülő merényletre! ?

un!

Párizs, október 12. (Rador.) A Sándor 
jrjvssy holttestét vivő Dubrovnik páncélos- 
hab október 14-én, vasárnap érkezik reggel 
íiat órakor Spalatóba. Kíséretében lesznek az 
összes jugoszláv hadihajók. A hajó érkezését 
Belgrádiján, Spalatóban és az összes bánsá- 

fővárosaiban ágyulövések fogják jelez­
ni, A kikötőben a kormány tagjai, a szená­
tus es a kamara képviselői, valamint a ha­
tóságok fogiák várni Sándor király ham­
vai:. Délelőtt tíz órakor különvonat viszi a 
király koporsóját Zágrábba a kormány tag­
jaival együtt. A vonat este fél tiz órakor 
érkezik Zágrábba, ahol 15-én reggelig marad 
és másnap fél két órakor fut be Belgrádba.

A főváros állomásán a régensek, a kor­
mány tagjai, a diplomáciai kar és mások fo­
gadják a külön vonatot, majd a régi királyi 
palotába viszik a koporsót, ahol a temet es 
is le fog zajlani. Tizenhatodikén, kedden a 
mi' fog elvonulni a kataíaik előtt. Tizenh.et.e- 
cik.én éjjel az uralkodó földi maradványait a 

belgrádi katedrálisba szállítják, ahol más­
nap reggel istentiszteletet tartanak. Innen 
az onlenatzi templomba viszik a koporsói, 
ahol katonai tisztelgés közben fogják el­
temetni.

A Dubrovnik cirkáló egyébként tegnap a 
Földközi tengeren viharba került és csak 
nehezen tud előrehaladni.

Mária özvegy királyné és fia, a gyermek- 
ki: Ily péntek este érkeznek a jugoszláv fő­
városba Párizsból. A Dubrovnik cirkálót a 
messinai szorosban több olasz páncélos cir­
káló és több torpedóromboló fogadta és dísz- 
kíséretként követi a hajót a szoroson át és 
az Adrián.

Tegnap este Mária román anyakirályné, 
Mária, jugoszláv özvegy királyné, lleana j-ö- 
hercegasszony, Plabsburg Antal főherceg 3 
tegnap este 21 óra 18 perckor utaztak el 
Párizsból Belgrád felé. Az állomáson Lebrun 
köztársasági elnök és Doumergue miniszter­
elnökkel az élén a kormány tagjai búcsúz­
tatták.

Ifjabb tüntetések Jugoszláviában

A Rador belgrádi jelentése szerint tegnap 
Zágrábban a tömeg betörte egy trieszti cég 
lend tatának kirakatait. Laibachban az olasz 
konzulátus egy tisztviselőjét bántalmazták 
és a tüntetéesk során a konzulátus épületé­
nek ablakait bezúzták. Szerajevóban a rend­
őrség vont kordont a tüntető tömeg korül, 
hogy a kilengéseket megakadályozza.

Uzonovics jugoszláv miniszterelnök tegnap 
s. belgrádi kormány nevében köszönő táv­
iratot intézett Mussolinihez a király elhunyta 
alkalmával kifejezésre juttatott részvétért és
együttérzéséért.

Bartliou a ravatalon

Barthou földi maradványait a francia kül­
ügyminisztérium óratermében ravatalozták 
fel. A ravatal mellett a külügyminisztérium 
főtisztviselői állanak diszörséget. A közönség 
zarándoklása a ravatalhoz megkezdődött. 
Párizs lakosságával egyidöben számos fran­
cia és idegen személyiség folytatta tegnap 
délutántól késő estig elvonulását Barthou 
kataáalkja előtt. A tisztelgők között volt a 
román meghatalmazott miniszter és a kata­
rikra többek között koszorút helyeztek el 
’íarioara jugoszláv királyné, Jeftics külügy 
Miniszter és Palaikovics párizsi jugoszláv 
követ. A miniszterelnökségre számos újabb

távirat érkezett; igy Dinu Bratianu, TaLa- 
rescu, Tiíulescu, Mihalache, George Bratianu, 
Alexandra Sandulescu, az ujságirószindiká­
tus elnöke és mások részéről. Ps,rizs lakos­
sága a temetés időpontjáig folytatja elvonu­
lását a nagy államférfin ravatala előtt.

Barthou holnapi temetésén az angol kül­
döttséget Sir John Simon fogja vezetni.

A csehszlovák delegációt Barthou temetésén 
Benes külügyminiszter vezeti, mig a Sándor 
király temetésén résztvevő csehszlovák dele­

gáció élén Malypetr miniszterelnök áll. Vla- 
tiescu román ügyvivő tegnap Barthou rava­
talán elhelyezte Károly király, a román kor­
mány, Tiíulescu, a román szenátus, Dinu 
Cesianu és a párizsi követség koszorúit.

A Dimineata értesülése szerint Sándor ki­
rály temetése után Erzsébet görög exkirály- 
né Belgrádba utazik és hosszabb ideig 
Marioara királyné mellett marad.

Ma reggel a Simplonnal dr. Anghelescu és 
Ss.veianu kamarai elnök, valamint egy négy­
tagú parasztdelegáció Párizsba utaztak, hogy 
résztvegyenek Barthou temetésén.

Doumergue tárgyat f *
ISSEI

A Rador párizsi jelentése szerint, Doumer­
gue francia miniszterelnök tegnap Jeftics 

jugoszláv külügyminisztert fogadta, akivel 
egy óra hosszat tárgyalt. Jeftics ezután Le­
ger külügyminisztérium! államtitkárral be­
szélgetett.

Minden kétségen kívül áll, hogy a belg­
rádi és párizsi kormányok továbbra is 
egyesítik erejüket a béke fenntartása, 
Európa konszolidálása és Közép-Európa 

szanálása érdekében.

Ezzel kapcsolatban a francia parlament 
folyosóin az állítják, hogy Doumergue min­
dent el fog követni, hogy fenntartsa a kor­
mány politikai egyensúlyát az esetleges át­
szervezés dacára is. Szó van arról, hogy a 
külügyi tárcát Flandin kapja, mig a bel­
ügyit Queuille, vagy Lamoreaux, akik mind­
ketten radikális szociálisták.

A lapok egyébként csaknem egyhan­
gúan Sarraut belügyminiszter ellen fog­
lalnak állást, akit felelőssé tesznek a 
marseillei hiányos biztonsági intézkedé- 
• sekért.

A jobboldali lapok továbbra is erélyesen kö­
vetelik Cheren igazságügyminiszter lemon­
dását. Azt tartanák kívánatosnak, ha Louis 
Marin kerülne be a kormányba igazságügy­
miniszterként, aki az egyik legnagyobb jobb­
oldali párt vezére.

Egyes lapok a belügyminiszter utódjaként 
Marque-t, Láváit is kombinálják.

A külügyminiszteri tárca betöltését ille­
tően, uj kombinációk is vannak. A to­
vábbi uj jelöltek között Leon Beranger 

neveit emlegetik.

A várható kormányátszervezéssel kapcso­
latban az Echo de Paris annak a meggyőző­
désének ad kifejezést, hogy a francia kül­
ügyminiszternek egyelőre a várakozás állás­
pontjára kell helyezkednie és félre kell ten­
nie íróasztaláról az olasz-francia közeledés 
és az olasz-jugoszláv viszony megjavításának 
megvalósítására vonatkozó terveket.

Az első retorziók a marseillei 
merényletért

Párizsi jelentés szerint, Berthoin, a bizton­
sági szolgálat vezérigazgatóját és Juoan- 
not-t, Bouches-du-Rhone megye prefektusát 
rendelkezési állományba helyezték, a mar­
seillei gyilkosság miatt.

Egyébként az Evian közelében lévő Arne­
masseban letartóztatott két személy ellen, 
akiknek útleveleit a trieszti cseh konzulátus 
állította ki s akik a vallatás során beismer­
ték hogy a merénylet napján Marseilleben
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voltak, halmozódnak a gyanuokok abban az 
irányban, hogy közük van a marseillei gyil- 
1 merénylethez. Mindkettő ruhája azonos 
áruházból való a gyilkoséval.

Novak és Benes vallatásuk során any­
uját máris beismertek, hogy terrorista 
szervezet tagjai s feladatuk az lett vol­
na, hogy Párizsban kövessenek el me­

rényletet Sándor királj* ellen,

ha a marseillei nem sikerül. A nyomozást ve­
zető tisztviselő sajtónyilatkozatban kijelen­
tette, hogy a letartóztatottak a vallatás. so­
rán önuralomról tettek bizonyságot, fegy­
vert és kompromittáló iratokat nem talál­
tak náluk, de annyi kétségtelen, hogy jól 
megszervezett nemzetközi titkos szövetkezés 
tagjai.

A Fontainebleau pályaudvarán elfogott 
gyanús ember, aki másodszor is meg tudott 
szökni a csendőrök elöl az erdőbe, menekülé­
se közben revolverből lövöldözött üldözőire.

Az erdőt csendőrszázad fogta körül és 
remélik, hogy a szökevénjt sikerül kéz- 

rekeriteni.

Novák tegnap kijelentette, hogy Ivan Raj- 
licsnak hívják, a jugoszláviai Kolodinozban 
született. Benes nem volt hajlandó valódi 
nevét megmondani, de mindketten beismer­
ték, hogy kapcsolatban állottak Calemennel. 
Azt kereken tagadják, hogy közvetett,

vagy közvetlen utón a marseillei me­
rénylethez közük volna.

A nyomozó hatóságoknak az a véleménye, 
hogy Benesnek és Kováknak harmadik tár­
suk is volt, egy Malis Szilveszter nevű em­
ber, akinek sikerült Fontainebleauból eltűn­
nie. Az annemassei letartóztatottakat kihall­
gatásuk befejeztével Párizsba fogják kísérni.

A marseillei biztonsági szolgá­
lat a legelemibb óvintézkedé­
seket is mellőzte.

Tegnap Londonban bemutatták a marseil­
lei gyilkos merényletről készített és Francia- 
országból kicsempészett filmfelvételeket. A 
bemutató magasrangu rendőrtisztviselőkön 
kívül az újságírók is jelen voltak. A lapok 

! kiküldött munkatársaik tudósításai alapján 
leszögezik,

hogy Marseilleben a biztonsági szolgá­
lat a legelemibb óvintézkedéseket is mel­

lőzte.
Párizsi jelentés szerint, tegnap a rendőri 

tilalom ellenére is bemutatták Párizs egyik 
mozijában a marseillei merénylet filmjét.

(Folytatása a 8-ik oldalon.

_-.L--. J.

Külpolitika! figyelő
A marseillei gyilkosság. Lesz-e háború ? 

1914-ben hasonló merénylet után kezdődött 
meg a nagy vérontás. Az amugyis felizga­
tott, feketén látó közvélemény katasztrófát 
megelőző jelt lát Sándor jugoszláv király és 
Barthou francia külügyminiszter halálában. 
Pedig az analógia távoli. Radikális változást 
nem fog hozni ez a véres tett az európai po­
litikában. Bárki is lesz Barthou utóda, a 
barthoui politikát folytatni fogja nagy vona­
laiban az uj francia külügyminiszter. Sándor 
király halála nagy veszteség a Jugoszláviái­
nak, de nem kell azt gondolni, hogy most a 
délszláv ország annyira meggyengült, hogy 
ebből külpolitikai eltolódás származhatik. A 
jugoszláv kormány és a közvélemény is gyor­
san és életerősen reagáltak.

Látható külpolitikai következményei nem 
lesznek e merényletnek, de rossz hatásuk 
mégis van és lesz. A közvéleményt még ide- 
géSebbé; hiszterilmsabbá, a népek eddigi egy­
más elleni gyűlöletét még vadabbá teszik.
A franciák máris a németeket okolják: A 
német terrorcselekmények nélkül nem lett 
volna megadva az az atmoszféra, amely a 
háború előtti szerb politikai erkölcsök njjá- 
ébredéséhez vezetett. A jugoszlávok pedig 
újabb okot találtak igy arra, hogy az olaszo­
kat gyűlöljék, ők a merényletben idegen ke­
zet látnak, amely a jugoszláv állam gyengí­
tésén dolgozott. Újra feléledt vagy hevesebbé 
lett a horvát-szerb gyűlölködés is.

A szabadság nevében, a szabadságért, az 
elnyomott horvát nemzet szabadságáért öl­
tek Calemen vagy az ál-Calemen és cinko­
sai. Véres figyelmeztetés ez. A diktátorok 
terrorja az elnyomottakból anarchistákat csi­
nál. Mint ahogy diktatúra: a német 
diktatúra volt az, amely a népek közötti el­
lentéteket kiélezte és amely most mind el- 
keseradetebbé váló gyűlöletet szül közvetve.

A marseillei-i események belpolitikai kér­
déseket is vetnek fel Jugoszláviában és 
Franciaországban. Csak ezután fogjuk meg­
látni, hogy Sándor király halála miatt szen­
vedni fog-e a délszlávok egysége. A kiskora 
II. Péter király helyett régenstanács fog 
uralkodni és tudjuk, hogy a régenstanácsok 
nem mindig rendelkeznek királyi tekintéllyel. 
Meg fogjuk látni, hogy az uralkodói hata­
lom gyengülése ellen hogyan fog védekezni 
Jugoszlávia. És az is a jövő titka, hogy 
milyen módszerrel fogják próbálni megoldani 
a horvát kérdést, a megtorlás vagy a ki- 
engesztelődés következik-e ?

Franciaországban is igen kényes belpoliti­
kai kérdés kerül napirendre Barthou halálá­
val. Barthounak nem azért nehéz utódot ta­
lálni, mert nincs jó francia külpolitikns. 
Laval, Herriot, Tardieu, Paul Boncour mind 
nagyon jól ismerik gyakorlatból is az euró­
pai és világpolitikát. De igen nehéz olyan 
külügyminisztert találni, akinek kinevezése 
ne jelentse a nemzeti egység kormányának 
felbomlását, jobbra vagy balra való eltoló­
dását. Ezt a nehéz kérdést valószínűleg csak 
ideiglenesen oldják meg úgy, hogy Doumer­
gue" veszi át a külügyi tárcát. A jelenlegi 
miniszterelnök alkalmas volna ugyan a 

í francia külügyek vezetésére, régen foglalko- 
1 zik ő külpolitikával és a köztársasági elnök­

ségétől is annak idején nagy feltűnést kel­
tett, inkább jobboldali beszédével búcsúzott. 
Azonkívül Baríhouval is együtt dolgozott és 
mindenben egyetértett vele. Mégis csak ideig­
lenesen külügyminiszter Doumergue, mert 
belpolitikai tevékenysége is nagyon lefog­
lalja őt. A francia állam reformáját készíti 
most elő. Még komplikáltabb lesz a francia 
belpolitikai helyzet, hogyha a belügyminisz­
ter, Sarraut, lemondása az egész kormányt 
magával rántja.

Nehéz helyzete lesz az uj francia külügy­
miniszternek minden esetre. Briand és Bar­
thou örökébe lépni nem kis dolog. Briand ma 
a békés politika fájó anachronizmusa. tőle 
nem tanulhat az uj külügyminiszter. Mintha 
egy egészen más korban élt volna ez az em­
ber, aki mosolyogva, szkeptikusan, de mégis 
bízva, engedményeket téve, de a lényeget 
makacsul védve hirdette a békét. Jean 
Girandoux néhány hónappal ezelőtt min­
tázta róla Combat avec 1‘ange cimü regényé­
nek egyik alakját. Ez az ember, akinek cso­
dálatos rábeszélőképessége és hangja volt, a 
hang, a beszéd varázslója és ezen eszközök­
kel a béke varázslója volt, nem lehet az uj
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külügyminiszter mestere. Még a maradvá­
nyai is eltűntek annak a békés atmoszférá­
nak, amelyben Briand élt és tcremteu.. 
Briand, aki a békének olyan furfangos va­
rázslója volt, hogy a halálát sem akarták 
elhinni, mert azt hitték, hogy csak az ellen­
ségeit akarja megtréfálni — meghalt és vele 
együtt a briandi békés évek. De ha a gyáros 
merényletek éveiben nem is tanulhat tőle, az 
uj külügyminiszternek ki keli bírni a vele 
való összehasonlítást. Barthmtól ellenben la- 
nulhat. 6 ököllel védte a francia békét. Bar- 
t’ ou zseniálisan alkalmazkodott a Bitiéi 
miatt erőpolitika által uralt európai helyzet­
hez. ö is, mint Clemenceau, egész életén ke­
resztül politizált, de éppen úgy, mint a x ig­
nis, 6 is csak élete végén alkotott nagy oh 
a z t;j 1- ülügyminíszter az ő politikáját fogja 
fo’y'atr

A sp tiivot forradalom és a szocialista par­
tok világpolitikája. Spanyolország aránylag 
nincs messze tőlünk, mégis politikai szem­
pontból a távolkeleti Japán közelebb esik. 
Annak, ami Japánban történik, inkább lehet 
hatása itt, mint a spanyol külpolitikán-ik. 
De nincs kizárva, hogy a helyzet megválto­
zik, mint ahogy más volt ezelőtt is. A Primo 
de Rivera-diktatura bukásának és a spanyol 
köztársaság kikiáltásának annak ide jen igen 
nagy hatása volt és megakadályozta Sándor 
jugoszláv királyt egy ideig abban, hogy or­
szágában a diktatúrát bevezesse. Hasonló­
képpen lehetséges, hogy a spanyol forrada­
lomnak is hatása lesz. De mindenesetre a 
nártok világpolitikájának szempontjából 

óriási fontosságú, felmérhetetlen jelentő­
ségű a spanyol forradalom. Úgy látszik, hogy i 
a II. és III. internacionálé együttműködési 1 
parancsot adtak ki és ezen együttműködés 
első gyakorlati alkalmazását Spanyolország­
ban látjuk. A szocialisták taktikát változtat­
tak. Eddig és főleg Németországban volt ez 
Így, ők a haladó polgári pártokat támogatták 
a kommunistákkal és általában a szélsősége­
sekkel szemben. Ez a politika csődöt mon­
dott. A legjobban megszervezett szocialista 
pártok a német és osztrák szocialista pártok 
elvéreztek. A haladó pártok egysége meg­
bukott, most a közös munkásfront létrehozá­
sán fáradoznak. Ez az uj front létre is jött 
Spanyolországban és Franciaországban és er­
ről tárgyalnak most Romániában is. A reak­
ciós pártok diktatúrára való törekvésének 
reakciójaképpen radikalizálódtak a szocialis­
ta pártok és a kommunistákhoz közelednek.

Hogy lesz-e eredménye Spanyolországban 
az uj szövetségesek e harcának, az kétséges. 
Az uj fegyvertársak első politikai szereplé­
sükhöz nem választották meg a megfelelő 
pillanatot. Harcok még folynak az egyenlőt­
len erők között váltakozó szerencsével. A 
spanyoloknak sikerült vérontás nélkül elűzni 
a diktatúra hibáiért felelőssé tett XIII. Al­
fonz királyt, de nyugalmat nem tudtak ta­
lálni. A királlyal együtt csak a papokat űz­
ték el. Megmaradtak a régi emberek a rna- 
gisztratúrában és igen sokan maradtak ez 
adminisztrációban is. A gazdasági kérdéseket 
sem oldották meg progresszív irányban. Mér­
sékelt és tehetetlen veit az uj spanyol köz­
társaság. A jobboldali elemek, Gil Robles, vá­
lasztási sikereket értek el. Már a köztársa­
ság sem volt minden veszélyen kívül, mikor 
a forradalom kitört. Ezért folynak most a 
narcok Spanyolországban, ahol a katalán és 
baszk autonómista mozgalmaknak is szociá­
lis hátterük van egy bizonyos mértékig. Az 
inkább balra tolódott ipari Katalónia és a 
baszk tartományok védekeznek Madrid 
centralizációs és reakciós törekvései ellen és 
támogatják a forradalmat. (R. J.)
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Miért r ■«*! lehet bevezetni a föld' 
at Kolozsvárra

Moias vezérigazgató a városi hatóságokat okolja a földgáz bevezetésének
elodázásáért

Primäria Municipiului Cluj

Nr. 24376—1934.

Amint
Municipiul Cluj cumpará pe cale de 

tratare prin bunä invoialá si pe längä res- 
pectarea dispozitiunilor cuprinse in nor- 
mele generale pentru tinerea licitatiilor 
publicate in Monitorul Oficial No: 127—• 
1931. 50.000 (cincizecimii) Kilograme pale 
necesare pentru furagarea animalelor Pri- 
máriei.

Tatarea prin bunä invoialá se va tinea 
inaintea Comisiei de licitale, sala de se- 
dinte, in ziua de 16 Octombrie 1934. orele 
11 a. m. invitati fiind concurentii de a 
préda oferteie lor in plic inchis dini prese- 
dinte al Comisiei susnurnite.

Indata dupá deschiderea ofertelor se va 
proceda la supralicitare verbalä conform 
normelor atale.

Caietul de sarcini se poate vedea is bí­
róul Serviciului economic al Primeriei.

Caietul de sarcini se poate vedea in 
bíróul Serviciului economic al Primáriei.

Cluj, 23. Septembrie 1934.
Primária Municipiului, Cluj

Bucuresti-Bukarest, október 12. (Az Uj 
Kelet tud.) Kolozsvár város gázellátásá­
nak kérdése már évek óta fó'problémáját 
képezi az egymást sűrűn váltogató városi 
tanácsoknak, de főként a gázfogyasztó kö­
zönségnek. A Belga Gáztársaság koncesz- 
sziója tudvalevőleg a jövő évben lejár és 
eddig még semminemű intézkedés nem 
történt a város részéről a városi gázellá­
tás folytonosságának biztosítására.

A város polgárságában önkénytelenül 
vetődik fel a kérdés, miért nem történnek 
meg a szükséges intézkedések a földgáz 
bevezetésére, amelyre nézve törvényes 
rendelkezések is vannak és ami egy csa­
pásra megoldaná ezt a problémát, mégpe­
dig oly módon, hogy az energiaellátás egy 
ben lényegesen meg is olcsulna.

Bukaresti munkatársunk felkereste Mo­
tes urat, a román Földgáztársaság vezér- 
igazgatóját és kérdést intézett hozzá, mi 
az oka annak, hogy a földgáz Kolozsvárra 
való bevezetésének régóta vajúdó kérdése 
még mindig nem nyert megoldást. Motas 
vezérigazgató a következőket válaszolta:

A földgáztár sasáig ajánlata
— Ez év május 10-én a Román Föld­

gáztársaság nevében beadványt intéztein a 
kolozsvári interimáris bizottsághoz és egy 
megállapodás-tervezetet mellékeltem a ko­
lozsvári gázszolgáltatásról, felsorolva á'z 
összes feltételeket az árak, a gázszolgálta­
tás és a megállapodás tartama tekinteté­
ben. A tárgyalások, sajnos rajtunk kívül 
álló okok miatt, még nem kezdődtek meg. 
A primária nyilván előbb tájékozódni akar 
tervezetünk felől.

— Nem gondolja, vezérigazgató ur, 
hogy ez a halogatás súlyos következmé­
nyekkel járhat ?

— A káros következmények már most 
tapasztalhatók. Azáltal, hogy társaságunk 
nem köthette meg az egyezményt a primá- 
riával, nem is állott módunkban megkez­
deni a szükséges előmunkálatokat, de fő­
képpen nem láthattuk el magunkat a gáz­
vezetéshez szükséges anyagokkal, amelye­
ket legnagyobbrészt a külföldön kellene 
beszereznünk. Közben a kontingentálási 
rendszer miatt napról-napra megneheze­
dik a külföldi áruk beszerzése, ami ezen 
anyagok horribilis megdrágulását idézte 
elő. Ma ott tartunk, hogy az a veszély 
is fenyeget, hogy ezeket az anyagokat 
egyáltalán nem lehet beszerezni, vagy pe­
dig csak óriási áldozatok árán. Láthatja 
tehát, hogy a tárgyalások elhúzódása mi­
att a földgáznak Kolozsvárra való beve­
zetése elé egyre súlyosabb akadályok gör­
dülnek.

A földgáztársaságnak nincs
törvényes kötelezettsége

— Dehát nincs-e a Társaságnak olyan 
törvényes kötelezettsége az állammal szem 
ben, amely szerint bizonyos meghatározott 
időpontban meg kell kezdenie a földgáz 
bevezetési munkálatokat, azzal a büntető 
klauzulával, hogy e terminus elmulasztása 
esetén a társaság elveszíti jogát Kolozs­
vár gázellátásának koncessziójára?

— Nagyon jól megértem a kérdést —■ 
válaszolta Motas vezérigazgató ur. ön 
nyilván azokra a híresztelésekre céloz, 
amely szerint a törvény rendelkezése ér­
telmében egy bizonyos fatális terminusban 
meg kell kezdenünk a gázvezetési mun­
kálatokat. Határozottan állíthatom, hogy 
nincsen semmiféle olyan szerződéses köte­
lezettségünk, amely szerint a munkálato­
kat bizonyos fix dátumra meg kell kez­
deni. Ez a kötelezettség csak akkor kö­
vetkezik be, ha a kolozsvári primária elfo­
gadja ajánlatunkat, amelyet az UEG és a 
magyar állam között 1915 november ló­
én létrejött egyezmény keretein belül a

városnak tettünk és ha nincsenek máster- 
mészetü akadályai a munkálatok megkez­
désének, mint például az előbb említett 
anyagellátás problémája.

— Ha tehát a primária a mi ajánlatun­
kat, amelyet az említett egyezmény alap­
ján tettünk, nem fogadja el, vagy ha más­
féle akadály forog fenn, úgy nyilvánvaló, 
hogy társaságunk számára semmiféle kö­
telező terminus nem áll fenn. Nagyon 
félek, hogy a tárgyalások elhúzása fatális 
lesz Kolozsvár város egész gázellátására. 
Ebből a szempontból súlyos hiba volt, 
hogy az előbbi városi tanácsok a Belga 
Gáztársaság koncesszióját ahelyett, hogy 
az eredeti terminusra, redukálták volna, 
meghoszabbitották a jövő évig és igy már 
ezzel is elodázták a földgáz bevezetésének 
lehetőségét.

__ Mi a véleménye, vezérigazgató ur­
nák, a tartályokban szállítható Shell-gáz- 
ról, amelynek az utóbbi időben oly nagy 
propagandát csináltak? Nem jelent-e ez 
veszélyes konkurrenciát a földgáznak?

— Nagy megelégedéssel látom a Shell- 
gáz propagandáját Erdélyben, mert biztos 
vagyok benne, hogy abban a mértékben, 
amint a Shell-gázat használják, meg fog 
győződni mindenki, hogy teljesen alaptalan 
a mai földgáztarifa ellen folytatott propa­
ganda. A tényleges helyzet ugyanis a kö­
vetkező: A Shell-gáz-fogyasztó egy ötli­
teres tartályu Shell-gázért 325 lejt fizet, 
amelynek 160 ezer kalória hőértáke van. 
Ugyanezt a hőkvalitást 20 köbméter föld­
gáz révén kapja meg a fogyasztó, amely­
nek az ára nem 325 lej, hanem ennek még 
a tizedrésze sem: 30 lej. Véleményem sze­
rint a Shell-gáz a legjobb propagandája 
a földgáznak. Lehet azonban, hogy a mai 
kolozsvári gázszolgáltatási mizériák mel­
lett konveniálni fog a kolozsvári publikum­
nak a Shell-gáz is.

— Az igazság azonban az, hogy a föld­
gáz általában csak egyötödébe kerül min­
den már fütő és világitó anyagnak. Ka 
Kolozsvár város publikuma teljes egészé­
ben fel fogja ismerni ezt az igazságot és 
annak gazdasági jelentőségét, úgy remé­
lem, hogy a városi hatóságok szívesek 
lesznek mielőbb tüzetes tanulmányozás 
tárgyává tenni ajánlatunkat a földgáz be­
vezetésére.

Cluj-Kolozsvái
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Kolozsvárra szállították s nssnliássfeaf
Cluj-Kolozsvár, október 12. (Az Uj Kelet 

tud.) ’Az egeres! csendőrség a napokban né­
hány feltűnő letartóztatást foganatosított a 
szénbánya munkásai között. Névtelen fel­
jelentés értesítette a rendőrséget arról, hogy 
a bányamunkások között kommunista agitá­
ció folyik. A csendőrség a feljelentésben 
megjelölt munkásokat megfigyelte és meg­
állapította, hogy egy munkáscsoport a közeli 
erdőkben szokott gyülekezni és ott tart tit­
kos üléseket. A csendőrség tegnapelőtt rajta­
ütött a a kommunistákon és több munkást 
leartóztatott.

A letartóztatott munkások: Erie Nicoiae,

Borzi Iosif, Huipoiu Teodor, Gruescu loan. 
Nereac loan és Varga Teodor, előbb tagad­
ták, hogy komminusta értekezletre gyűltek 
volna össze, de a csendőrség házkutatásokat 
tartott és a munkások lakásain illegális bro­
súrákat és röpiratokat talált. A leleplezett 
kommunista sejtet az egeresi csendörségen 
hallgatták ki elsőnek, majd áttették a ko­
lozsvári rendőrkveszturára, mely csütörtökön 
délután vette át a foglyokat. A kolozsvári 
rendőrség újra kihallgatja a munkásokat és 
azt akarja megállapítani, hogy nem voltak-e 
összekötetésben kolozsvári kommunista arai.

Négy évig disznóólban etelte 
feleségét egy vulkáni gazda

Áz örökség miatt akarta eltenni lábaló!
Tárgu-Mures-Marosvásárhely, október 32. 

(Az Uj Kelet tud.) Borzalmas embertelenség 
hire érkezett a hunyadmegyei Vulkán város­
ból Marosvásárhelyre, ahol régi bűnei miatt 
egy Vulkánban most letartóztatott gazdát 
kisértek.

A marosvásárhelyi ügyészség kisebb lopá­
sok miatt már régen körözi Secara Mihail 
hatvanéves vulkáni gazdát, aki évekkel ez­
előtt nyomtalanul eltűnt Marosvásárhelyről 
és a hunyadmegyei Vulkán városkában tele­
pedett le.

Mint kiderült, a vulkáni idős gazda, olyan 
embertelenséget követett el az utolsó négy év 
alatt, amelyre az utolsó évek bünkrónikájá- 
ban alig akad példa.

A törvényszéki adatok szerint Secara 
Mihail évek óta egy ólban bezárva tartotta 
feleségét és moslékkal etette, akárcsak a 
disznókat.

Déváról szállott ki a hivatalos bizottság, 
amely elszörnyülködve találta meg az ólban 
az aszonyt, aki az évekig tartó kínszenvedés 
alatt kivetkőzött minden emberi formájából. 
Az izgalmak és a rossz táplálkozás követ- 
keztéoen csontig lefogyott és már az őrület 
jelei is mutatkozni kezdtek rajta.

Még ezután kiderítendő természeti elvál­
tozások következtében az asszonynak az 
idők folyamán szakálla nőtt az ólban és ak­
kor, amikor reátaláltak, csak rongyokban, 
piszkosan hevert, eszelősen az ólban, úgy­
hogy rögtön kórházi kezelés alá kellett 
venni.

A vulkáni kegyetlen gazda a kihallgatás 
alkalmával bevallotta, hogy évek óta be­
zárva tartja feleségét azért, hogy kikény-

sseritse az asszonytól, hogy a vagyonát : eá 
Írassa. Kényszeríteni akarta erre a lépésre 
az asszonyt, aki azonban még a kínok ha­
tása alatt sem volt hajlandó férje követelésé­
nek eleget tenni.

A kihallgatás során kiderült, hogy az em­
bertelen gazda borzalmas bűncselekményé völ 
egyik fivére és több rokona is tudott, akiket 
szintén letartóztattak.

Secarat most, miután a dévai ügyészségen 
beismerte borzalmas bűnét, láncraverve Tűa- 
rosvásáhelyre kisérték, ahol szintén kihall­
gatták és azután visszakisérik a dévai tör­
vényszékhez, ahol Ítélkezni fognak összesí­
tett bűncselekményei felett. (b. b.)

— Október 28-án lesz az általános mun­
káskonföderáció kongresszusa. Bukarestből 
jelentik: Az általános munkáskonfödereáciő 
október 21—23-ra hirdetett kongresszusát 
28—30-ra halasztotta, hogy Jouhaux, a fran­
cia konföderáció titkára is résztvehessen 
azon.

Hüchel
Európa — — -
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Qluj-Kolozsvár, október 12. (Az Uj Ke­
let Híd.) A hónapokon át dúló harc, amely 

kolozsvári egyetem jogi fakultása és a 
kormány között a nagyváradi jogakadé- 

ia beolvasztása körül folyt,_ természete­
sen a kormány győzelmével végződött. Ki- 
r41yi dekrétum rendelte a jogakadémiának 
a kolozsvári egyetem jogi fakultásába való 
beolvasztását és ez a hétfői napon hiva­
talosan is megtörtént. Az érdekeltek meg 
j jorga-kormány alatt kísérleteket tettek 
erre a beolvasztásra, az akkori kormány 
azonban nem vette túlságosan szivére a 
cctlgot, megretirált a kolozsvári jogi kar 
tiltakozásával szemben. A Vaida-kormánv 
ad acta tette az ügyet, amelyet annál na­
gyobb szorgalommal ástak ki a közokta­
tásügyi minisztérium archivál közül, mi­
helyst a liberálisok uralomra kerültek.

Miért olvasztották be a vá­
rnái akadémiát a kolozsvári 
egyetembe

A jelenlegi kormánynak kettős oka is 
volt arra, hogy a beolvasztást keresztül 
vigye. A nagyváradi jogakadémia az 1922- 
ő=f liberális kormány kreációja és annak 
tanári kara természetesen túlnyomó több­
ségében a párt hívei közül került ki. Ez- 
zel szemben a kolozsvári egyetem jogi ka­
rán a kinevezések javarészt még a Consi- 
liul Dirigent idejében történtek, és itt a 
tanári kar — minimális többségében a 
nemzeti parasztpárttal tart fenn kapcsola­
tokat. A beolvasztás révén egyrészt meg­
szűnik ez a helyzet, másrészt a nagyváradi 
Akadémia tanárai egyetemi tanari képe- 
gi-ést nvernek. Ebben a törekvésükben tá­
mogatta őket a kolozsvári jogi kar kisebb­
ségben lévő regáti professzorai is, akik 
mellőzve érezték magukat azáltal, hogy a 
kar másfél évtizeden keresztül következe­
tesen az erdélyi professzorok soraiból vá­
lasztotta meg dékánját.

Ilyen előzmények után ült össze hétfőn 
a jogi karon a megnagyobbított fakultás 
tanári kara, hogy a nagyváradi Akadémia 
14 tanárának beosztásáról és általában a 
fakultás munkarendjéről intézkedjék. A 
nagyváradi tanárok foglalkoztatásához 
nem bizonyult elegendőnek a jelenlegi ka­
tedrák megosztása. Uj katedrákat kellett 
teremteni, ami esetleg emelni fogja az ok­
tatás nívóját, de mindenesetre megnehezíti 
a diákok helyzetét. A jövőben lényegesen 
nagyobb anyag elvégzése vár a kolozsvári 
jogi kar diákjaira, holott a diploma elnye­
résére Kolozsváron eddig is nehezebb volt, 
mint az ország bármelyik más egyetemén. 
Az eddigi tanárok: I. C. Cátuneanu, Boila 
Romulus, Pop Traian, N. Ghiulea, Emil 
Hatiegan, Petre Porutiu, Cassiu Mamu. 
Gh. Leon, D. B. Ionescu, Iorgu Radu, Va­
lér Moldovan és C. Negrea. Emelett ka- 
aetrát kaptak: D. Mototolescu románjog- 
történelem, jogfilozófia és szociológia 
Eugénia Speranta, (bevezetés a magánjog­
ba) D. Ionescu, (római jog) Tiberiu Mo­
som, C. Angelescu román magán jog, La­
zar lacob egyházjog, Bogdan Ionescu ro­
mán magánjog, G. Sofronie nemzetközi 
jog. Victor Cádere polgári perrendtartás, 
C. Petrescu Ercea kereskedelmi jog, A. 

j Sigmond statisztika, I. Lazar mezőgazda- 
sági és iparügyi törvényhozás.

S. OLDAL
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Az uj rend értelmében a negyedik évi 
végén, a négy évre előirt vizsgák letételei 
után a joghallgató ügyvédi diplomat GH 
centa )kap, minden külön vizsgakotelezett-1 
ség nélkül. A jogi doktorátusra igényt I 
tartók az ötödik évre is be kell, hogy irat-1 
kozzanak, elvégzik a különleges doktor-1 
átusi tanfolyamot és tézist készítenek,- 
amlyet az orvosi fakultáshoz hasonlóan 
ki kell nyomtatni és bizottság eiőtt vizs 
gázni annak tárgyából.
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1934 végén 325 ezer lesz
|6 *jisuv

9 1

Borsó feltéttel vagy metélt-
leves lőtt hússal a vasárnapi

német menü
Berlin, október 12. A jövő vasárnap ismct 

csak egy tál ételnap lesz egéaz Kéim. on/, 
hogy a jövedelmet a munkanelkuliex te.

segélyezésére fordítsák.
rí
ayezesei e iuuuw» •
r.öbbels propagandaminiszter rendeletet

adott ki, amely szerint nyilvános éttermek­
ben csak úgy mint magánháztartásokban 
nem lehet más ebéd, mint borsó feltettei vagy 
metélt-leves benne főtt hússal, vagy valami 
más főzelék feltéttel.

Hatmüiiárd leit invcsziáüsk s zsidók sz utóbbi iduben PsSesztiíiáösn. szabású^ IpifkLS Sdutnak meg Tei-Aviwben, Haifában és Jeruzsálemben

Jeruzsálem, október 12. Frumkin, a Hisz- 
tadruth gazdasági szakértője kiszámította, 
mennyi zsidó tökét invesztáltak az utóbbi 
időben létesült paiesztinai vállalatokba. Meg­
állapította, hogy 1934 szeptember 1-ig 10 
millió font, vagyis közei hatmilliárd lej tö­
két fektetettek be uj vállalkozásokba. Ez az 
összeg a következőképpen oszlik meg

listákként telepedtek le az országban, 1934 
végére, 325 ezer lesz a jisuv lélekszáma.

font
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1,750.000
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800.000
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Vannak még bírák 
Silnérwáraljan

A „Patria“ Érdekes cikke a szinénráraljai mulatozó birákrol !

Építkezések Tel-Avivban,
Haifában és Jeruzsálemben 

Ültetvények 
Ipar és kereskedelem 
Kolonizációs munka 
Vegyesgazdaságok 
Szállítóvállalatok 
Földvásárlások 500.000
Használati tárgyak 500.000

1934 végére a zsidó töke 65 százalékkal 
lesz nagyobb, mint amilyen 1933 végén volt. 
Frumkin ezenkívül megállapítja, hogy a 
zsidóknak 145.000 dunam ültetvényük van 
4500 munkással, de ennek a területnek a fel­
dolgozása legalább 13—14 ezer zsidónak ad­
hatna munkát, figyelembe véve, hogy a kor­
mány 1934—35. évre egymillió 500 ezer fon­
tot szavazott meg közmunkák céljára.

Cluj-Kolozsvár, október 12. A Lf
számában színes tudósítást közo eg 
váraljai éjszakáról, amelynek hősei .

városka két járásbíroja volt. A- . d. VclIUÖiVcx j — — - tüvq cr-n-
mármegyei Szinérvaraljában ^ugen
eiul és loan Cartis bírók látják el a jaras

tisztséget. Október 6-rol Arevnraaobírói

Világcég
jói bevezetettdull fiókja

- 198 Lei
ten 230 Lei 

325 Lei
Kolozsvár
utánvéttel

jutalékos alapon átadó. Komoiy garancia/ 
rendelkező minden információt i u " 
gikus urak érdeklődjenek Rudolf Mosse 
hirdetöirodában, Ciuj, d. e. 9 e 

3—5 között.

éjszaka a két bíró olyan mulatozást csapott, 
amelyről Szinérváraljan meg sokáig f°0- 
beszélni. Mindketten cigányok társarógában 
bejárták, az uccákat, szerenádokat adtak e 
ablakokat törtek.

Így egyebek között kővel betörték dr. Du- 
mitru Craciun szinérváraljai közjegyző la^a- 
Z ak egyik ablakát. A közjegyző azon az 
éjszakán éppen vendégül látta a nagyvezer- 
karnál szolgálatot teljesítő Moscu táborno­
kot A mulatozás azután tovább folyt az 
uccíkoá, egészen reggelig,
kisasszonynak adtak szerenádot a bírák, 
nogy rózsalovagként Írják be magukat a talu 
történetébe. Dr. Craciun a történtekből ki 
Íoívólag feljelentést tett a két járasbiro el­
len a szatmári törvényszék első elnökénél, a 
i azságügyminisztérium is tudomást szerze
a dologról - fejezi be a tudósítást a Patria.

R Az angol konzulátusok átiratban értesí­
tették a Palesztina-hivatalokat és az érde­
kelt testületeket, hogy a paiesztinai kormány 
előmozdítja azon kézművesek bevándorlását, 
akik legalább 250 fonttal rendelkeznek. Eb­
ben a kategóriában a következő szakembe­
rek jönnek tekintetbe: képzett mechaniku­
sok, optikusok, gépészek, vulkanizatorok, 
nyergesek és szíjgyártók, fényezők, konyvko-

J A OKA 4-Älz-A fplmn-

Mint megírta az Uj Kelet augusztus ha­
vában a Jewish Agency exekutivéje összeszá­
molta azokat a zsidó munkásokat, akik az 
épitőmunkában is közmunkákban dolgoznak. 
Az összegezésből kitűnik, hogy Tel-Avivban 
5663 épitőmunkás dolgozik (1933 augusztu­
sában 3264 volt), Haifában 2721 (1933 au­
gusztusában 1204 volt), Jeruzsálemben 963 
(1933 augusztusában 980 volt) az épitőmun- 
kások száma.

Az ország eme három városában összesen 
9347 zsidó munkás dolgozik az építkezések­
nél és a közmunkákban. Az elmúlt évben 
3900 munkással növekedett az épitömunká- 
sok száma.

A mezőgazdasági kolóniákon még nem fe­
jezték be az összeszámlálást, de biztosra ve­
szik, hogy itt is legalább kétezerrel növe­
kedett a munkások száma. Az ország zsidó 
munkásainak számát 56 ezerre becsülik, 
melyből 20 százalék építkezéseknél dolgozik. 
A paiesztinai városok munkásainak száma 
33 ezer, ebből 28 százalék épitőmunkás.

Érdekes megállapítani, hogy 1926-ban a 
városi munkások 43 százaléka dolgozott az 
építkezéseknél. E százalékarány csökkenése 
annak a hatalmas fellendülésnek tudható be, 
mely a paiesztinai iparban látható.

Különösen a szakmunkások hiányát érzi 
az ország. Tel-Avivban nagyszabású köz­
munkák indulnak meg rövidesen Uj városi 
kórházat építenek, mely százezer fontba fog 
kerülni, uj épületet kap a városi közigazga- 
tásis, mely 25 ezer fontba kerül. Ezenkívülnversresek és sziigyartoK, ienyrau»., — ----- , . .

tök és nyomdászok. A 250 font töke felmu- \ különböző bankok es gazdasági 
.... , -. „ i_\ <r>i- íAimair n$i p^7sza.básu epitkezeseK€

intézetek
LOK. es IIJ -------- __ _ .
tatásán kívül ezeknek a bevándorlóknak íga- 
zolniok kell, hogy legalább négy évig dol­
goztak szakmájukban.

Dr. Dopltin statisztikai kutatásai alapján 
megállapította, hogy 1934 végén 305 ezer 
lesz a zsidók száma Palesztinában, ami az 
összlakosság 25 százalékát fogja kitenni. 
Dopkin számításaival szemben mások azt 
állítják, hogy ezek az adatok nem teljesek 
és sokkal a bevándorlókkal együtt, akik tu-

fognak nagyszabású építkezéseket eszközöl­
ni. Jaffától délre uj városnegyed építését 
kezdik meg rövidesen, nehány száz házzal. 
Ugyanez a tempó észlelhető Haifában és Je­
ruzsálemben is. Ha nem lesz elegendő mun­
kaerő, komoly veszedelembe sodródnak mind­
ezen vállalkozások. Ezért remélik a jisuv- 
ban, hogy a kormány az ország általános 
gazdasági érdekeinek figyelembevételével 
nagyobb mennyiségű certifikátot fog most 
kiutalni a Jewish Agencynek.
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Tudnivalók a telavivi 
Makabiadarél

A csernovici előkészítő konferencia 
hatáíözatai (II.)

IH. Technikai bizottság,
A kerÖíetek vezetőségei közöljék a cser. 

21 oviéi Makaibivali azon vezetőit nevét és 
címét, akik a Makaibiacla előkészítő bi­
zottságban való közremüködé re megbí­
zóit kaptak. Ez a 'bizottság -sajáiti hatás, 
körén bélül végzi a válogatás és kikülde­
tés munkáját,.

IV. Tcrnaverseny,
A konferencia elhatározta, hogy a tel­

avivi Makabiada előkészítésképpen or. 
szágközi torna versenyt rendez :a fen,gyed 
é.s román Makabi között.

V. Vezényszavait-
Minthogy a vezényszavak csak héberben 

léteznek, a konferencia megbízta a botosam 
Feliért, hogy hogy ezeket fordítsa románra, 
amelyeket ezután a csernovici Makabi a 
Harnakabi-han közölni fogja.

VI. Zsűri
Felszólítják a kerületeket, hogy azonnal 

közöljék azok neveit, akiket a Makabiada 
zsűrijébe tagot küldhetnek.

VIÍ. Bresz-
Hivatalos dresznek a tavalyi Makabiadara 

elhatározott dresz lett elfogadva. Érdeklődők 
forduljanak a csernovici Makabihoz, ahol a 
megfelelő összeg ellenében minta kapható. 
A dreszen kívül kívánatos volna, hogy a 
résztvevők egyenruhát viseljenek. Ezért a 
csernovici Makabi tervezetet fog készíteni 
olyan egyenruháról, amely a lehető legmini- 
málisabba kerüljön.

Vm. Kulturális program.
Magátol értetődik, hogy a Makabiadon 

részvevők legalább a minimális héber nyelv­
tudással kell rendelkezzenek. Ezenkívül tu­
domással kell bírjanak Palesztina földrajzá­
ról és történelméről is. A Makabiadaig ren­
delkezésre álló idő lehetővé teszi ezen isme­
retek elsajátítását.

IX. Finánciális ügyek
A kiküldetések költségeinek kérdése hosz- 

szu vitát provokált. Ugyanis a palesztinai ha­
tóságok 250 csertifikátot bocsátották a ro­
mániai kiküldetés rendelkezésére. Mármost az 
a terv merült fel, minthogy az átlagon felül 
jó romániai zsidó sportolók száma nem ha­
ladja meg a negyvenet, a fennmaradó 210 
csertifikátot adják el vezetők és turistáknak 
és az ebből befolyó összegből fedezzék a ki­
küldendő versenyzők költségeit. Ezzel szem­
ben többen amellett érvelték, hogy a zsidó 
sport fejlődése szempontjából kívánatos, 
hogy a telavivi Makabiadán minél nagyobb 
számú aktív sportoló legyen jelen. Azt is 
helytelennek találták, hogy a csertifikátok 
esetleges eladása esetén a vezetők egyforma 
elbírálásban részesüljenek a turistákkal, mi­
után a vezetőknek éppen úgy szükségük van 
tapasztalatokra mint az aktiv sportolóknak. 
Ami a turistáknak eladandó kevés számú 
csertifikátot illeti, ezeket is jól meg kell vá­
logatni és abszolút megbízhatóknak adni, 
mert Lord Melchet becsületszavával vállalt 
a palesztinai hatóságok előtt garanciát azért 
hogy a turisták nem fogják a Makabiada 
meglátogatására kapott csertifikátot illegá­
lis letelepedésre felhasználni. Elhatározta 
elvben a konferencia, hogy a kiküldendő 
sportolók egészben , de legalább részben kell 
fedezzék kiküldésük költségeit. A pótolandó 
összeget az egyes egyesületek kell felhozzák 
ünnepélyek, estélyek, gyűjtőakciók stb. ré­
vén. Ez a pont a legnagyobb figyelmet köve­
teli és az errevonatkozó megoldási akciók 
azonnal beinditandók. A kiküldetés költsé­
geit egyelőre még nem lehet pontosan meg­
állapítani, azonban hozzávetőlegesen egyénen 
ként (IV. oszt. utazással és a Palesztinában 
való tartózkodással) 6000 lejbe fog kerülni.

A konferencia azzal ért véget, hogy felhív­
ja az egyes kerületeket, miszerint az előké­
születek minden fázisáról értesítsék a cser­
novici Makabit.

A HAGG1RBOR KÖZGYŰLÉSE holnap, 
október 13-án, vasárnap délelőtt fél 11 óra­
kor lesz a Calea Marechal Focit (volt Kos­
suth Lajos ucca) 19. szám, első emeleten 
levő klubhelyiségben. Az elnökség kéri a ta­
gokat a közgyűlésen teljes számban való 
megjelenésre.

A bolgár Levvski 10:0 arányú vereséget 
szenvedett Belgrádban a Beogradski-től.

Isíambuiban a török túrán levő Bohemians 
csehszlovák labdarugócsapat a Fener Bagcse 
ellen 6000 néző előtt 1:0 (0:0) arányban
győzött.

Maskó, akit a Hakoah erdélyi túrájáról 
vitt Bécsbe, nem váltotta be a hozzáfűzött 
reményeket és minden valószínűség szerint 
az FC Sete-be kerül. A Hakoah ugyanis tár­
gyalásokban van a francia egyesülettel, an­
nál is inkább, mivel a játékost még egyetlen 
bajnoki meccsen nem használta és koránt­
sem árul el olyan képességeket, hogy beállí­
tására a közeljövőben sor kerülne. A NAC 
fiatalja a közeljövőben tehát az FC Sete 
csapatéi fogja „erősíteni“.

Kelet tud.) A kontingentálás kérdésében 
mely már hetek óta foglalkoztatja az or­
szág kereskedelmi köreit és a kormány 
gazdasági bizottságát most döntő' fordulat 
állott be. Az uj rendszer érdekében, mely­
nek a kereskedelem és ipar érdekein kívül 
az állam magasabb érdekeit és a Banca 
Naíionaláét is teljesíteni kell Manolescu- 
Strunga kereskedelem és iparügyi minisz­
ter egy hat kérdésből álló átiratot intézett 
az összes nagyobb kereskedelmi és ipari 
vállalatokhoz és egyesületekhez és a vá­
laszok alapján a minisztérium értekezlete 
meg fogja állapítani a végleges export 
rendszert.

Az átiratokon kívül Manolescu Strunga 
miniszter elhatározta, hogy értekezletet 
tart a különböző érdekeltségekkel és ezek­
nek az eredményeit is figyelembe veszik a 
rendszer megalkotásánál.

Az átirat a következő kérdéseket tartal­
mazza: 1. Szükséges-e a kontingentálási 
rendszer fenntartása és milyen indokokból. 
2. Milyen irányban kell módosítani a je­
lenlegi kontingentálási rendszert. 3. Ter­
jesszék ki és általánositsák-e a kompenzá­
ciós rendszert az összes államokra. 4. Al­
kalmazzák a kompenzációs rendszert min­
den árukra vagy pedig csak egyesekre. 5. 
A kompenzáció alkalmazása az egyes álla­
mokkal szemben a kontingentálási megszi­
gorítások alapján történjék vagy teljesen 
szabadon. 6. Az exportból befolyó deviza- 
mennyiséget bocsássák-e a szabadkereske­
delem rendelkezésére.

A minisztérium ezenkívül kommünikét 
adott ki, melyben felhívja az összes spe­
cialisták, valamint az összes kereskedők 
és szakmailag érdekeltek figyelmét arra, 
hogy tegyenek javaslatokat a kontingen­
tálás érdekében, mert a minisztérium az 
érdekeltek és szakértők legszélesebb közre­
működésével akarja az uj rendszert meg­
alkotni, melynek most már végérvényes­
nek kell lennie.

Értekezlet a nagyiparral
Manolescu Strunga miniszter miután 

napokon keresztül tárgyalásokat folytatott 
a Legfőbb Kontingentálási bizottság ve­
zetőivel és a Banca Nationala kormányzó­
ságával, értekezletre hívta össze a keres­
kedelmi érdekeltségeket a rendszer meg­
alapítására irányuló tárgyalások megkez­
désére.

Tegnap délután 5 órakor megjelentek 
a minisztériumban a nagyipar delegátusai 
Penescu Kertsch az Ugir elnökének, Osi- 
ceanu a petróleum iparosok szövetsége el­
nökének, Mociornita nagyiparosnak, Mar- 
gulius a buhusi posztógyár igazgatójának, 
Costineseu gyáriparosnak, Mircea mérnök 
és Evers Ugir vezérigazgatóknak és Tol­
nai a gyapjuipar vezérigazgatójának rész- 

1 vételével.

Győztek a szovjet ökölvívók Prágában. 
Prágából jelentik: Az orosz szovjet köztár­
saság válogatott ökölvívói a csehszlovák vá­
logatót ökölvivócsapatot 9:7 arányban le­
győzték. A téli stadionban több mint 6000 
főnyi közönség előtt folytak le az érdekes 
küzdelmek. A szovjet ökölvívók közül a ba.n- 
tamsulyu Serov és a kisnehézsulyu Michai- 
low elsőrangú erő. — Kiaönóban 12:4 arány­
ban győztek az oroszok az északcsehországi 
ökölvívó válogatott ellen.

Az értekezleten a nagyiparosokon kívül 
Manolescu Strunga miniszter, Leon ipar- 
ügyi államtitkár, Evian főtitkár, Dumit- 
rescu kereskedelmi vezérigazgató és Ma­
rian az Export Intézet vezérigazgatója 
vettek részt.

Az értekezleten Manolescu miniszter rá­
mutatott arra, hogy a két külkereskedelmi 
rendszer

a kontingentálás és a kompenzáció 
együttes alkalmazása nem vezetett a 

kívánt eredményekre.
A két rendszer együttes alkalmazásán 

keresztül a behozatal növekedett, mig a 
Banca Nationala devizakészlete erősen 
csökkent.

A minisztérium elhatározta, hogy a jö­
vőben vagy kontingentálási, vagy kom­
penzációs rendszert alkalmaz, de nem egy­
szerre mind a kettőt.

A nagyiparosok delegátusai kijelentet- j 
ték, hogy tulajdonképpen a kontingentálás : 
mellett foglaltak állást, de nem tudják 
még egészen pontosan, hogyan képzelik el 
az uj rendszert. A delegáció 48 órai hala­
dékot kért, aminek leteltével részletesen 
kidolgozzák és ismertetik az általuk elkép­
zelt és leghelyesebbnek talált uj rendszer 

1 tervezetét.
Megszüntetik a kontingentálási 

A nagyiparosokkal való tárgyalások 
után fél hatkor a kereskedők delegációja 
jelent meg a minisztériumban. A kereske­
dő bizottság tagjai Staicovici Kereskedel­
mi és Iparkamarai elnök, Negreanu a bu­
karesti kamara gazdasági tanácsosa. Pe­
nescu szenátor, Niculescu Ritz a Sfatul 
Negustoresc alelnöke. Axenfeld a keres­
kedő tanács főtitkára, Brancovici az ex­
portőrök szindikátusának elnöke és Lobi 
a Continentala gabonaexportáló részvény- 
társaság vezérigazgatója voltak.

A kereskedő bizottság a kontingentálás 
és kompenzáció megszüntetését és a kül­
kereskedelem szabaddátételét kérték. Az 
exportot és importot erős kontroll alá kell 
helyezni és az exportőrök a kivitelből be­
folyó devizamennyiség 25 százalékát a 
Banca Nationala rndelkezésére kell, hogy 
bocsássák, mig a többi mennyiséget beho­
zatal fizetésére kell fordítsák.

Manolescu Strunga válaszában rámuta­
tott arra, hogy

a kormánynak az a szándéka, hogy 
megszüntesse a kontingentálási rend­
szert és Jugoszláviáéhoz hasonló 
kompenzációs rendszert alkalmazzon 

helyette.
Olyan áruk számára, melyek jelenleg 

hiányoznak és szükségesek az ország szá­
mára, teljesen szabaddá teszik a behoza­
talt.

A mezőgazdaság kérelme 
Tegnap este hét órakor a mezőgazdasá- 

I gi kamara delegációja jelent meg a mi-
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Misztériumban. A mezőgazdasági kamara 
elnöke Solacolu szenátor és a mezőgazda- 
sági kamarák szövetségének elnöke Bura- 
ei« professzor, bejelentették, hogy a mező- 
gazdasági kamarának még nincs meg a 
teljesen kialakult véleményük az export 
import rendszer kérdéséről, mindenesetre 
kérik azt, hogy a külkereskedelmi rend­
szer megalkotásánál tartsák szem előtt 
a gabonaárakat, melyektől az ország föld- 
müvességének léte függ. Manolescu minisz­
ter ígéretet tett a mezőgazdasági delegá­
ciónak arra, hogy szempontjaikat figye­
lembe veszik és kérte a kamarát, hogy 
nyújtsanak be majd egy memorandumot 
az általuk elképzelt módosításokról a kon­
tingentálás és kompenzáció kérdésében.

A kereskedelmi és iparka­
marák propoziciói

Este fél kilenckor a minisztériumban 
még egy értekezlet volt, melyen a Keres­
kedelmi és Iparkamara delegátusai vettek 
részt és melyen a következő határozati 
javaslatot nyújtották át a minisztérium­
nak:

1. A jelenlegi kontingentálási rendszer 
megszüntetése. 2. A behozatalból befolyó 
devizamennyiségből 25 százalékot bocsás­
sanak a Banca Nationala rendelkezésére a 
lej stabilizálásának érdekében. 75 százalék 
kerüljön szabad forgalomba az ipar és ke­
reskedelem szükségletének ellátására. 3. 
A kereskedelem és ipar számára fönntar- 

j tott devizamennyiség a nyersanyagok be- 
I hozatalára, továbbá a többi szükséges áru 
! behozatalra szolgáljon. 4. Az exportőrök 

kötelesek devizáikat bizonyos időn belül 
eladni.

A minisztérium, miután az értekezleteit 
elkészített jegyzőkönyvek anyagát áttanul­
mányozta és az vállalatok részéről a kéré­
sek beérkeztek értekezletet tart, melyeit 
dönt a külkereskedelem kérdéséről.

hfunkás Mozgóban
Str. Vaii 7. Telefon: 171.

Szombaton 7 és 9, vasárnap d. e. 11, d. u. 3. 
6 és 9, hétfőn 5 és 7 órakor:

Kettős műsor!
I.

Egy helyárért í

Memrült
HAROLD LLOYD legújabb filmje.

n.
Consortia

mredeti hangos dzsungel film.

A kolozsvári Munkakamara román kurzu­
sa. A kolozsvári Munkakamara román nyelv­
tanfolyamot szándékozik nyitni a kisiparo­
sok részére az Ipartstület egyik termében. 
Azok, akik ezen tanfolyamot látogatni óhajt 
jak, jelentkezzenek az Ipartestület hivatalá­
ban f. év október 18-ig.

A bukaresti Építészeti Kamaraintézkedé­
se a kontárok ellen. Régi panaszuk különö­
sen az erdélyi és bánsági építészeknek, hogy 
az építészeti törvények figyelmen kívül hagy 
ták a régi építőiparosok szerzett jogait. Az 
építészeti törvény ugyanis lehetővé teszí, 
hogy az építő munkavezetők is épitöiparosi 
és kőmüvesmesteri jogot kapjanak. Az el­
szaporodott építőipari engedélyek következ­
tében előálló súlyos helyzet arra késztette 
az Építőiparosok Szövetségét, hogy a buka­
resti Építészkamarát kérje fel az anomáliák 
erélyes megszüntetésére. Ciortan N., az Épí­
tészkamara elnöke Ígéretet tett az építőipa­
rosok delegációjának, — melyet Csiszár La­
jos szövetségi elnök vezetett, hogy véglege­
sen megállapítja a gyakorlási joggal felru­
házott tagok névsorát. A névsort megküldik 
az összes illetékes hatóságoknak. Ezután 
uj építészeti törvény készül, mely súlyos 
szankciókkal sújtja a kontárokat.

SZERKESZTŐI
ó ■■ I MBSPÖ7 .LMfre*.

H, W., Nasand. Luxusautó üzembehelye- 
zésehez Kizárólag csak a városi hatóságok 
által kiadott iparengedély szükséges és ez --z 
egész ország'ra való taxiutakra érvényes. A 
minisztérium csakis egyes autóbusz járatok 
számára ad engedélyt, ez semmiesetre sem 
vonatkozik a luxusautókra. A kérdésben 
külön miniszteri rendelet nem jelent meg. 
az ügyben a Lege a Circulatiei paragrafusai 
irányadók.
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Tíluiescu babonájának beigazolását látta a marseilleí 
eseményekben...

Ä fatális 13-as szám 
a mégfatálisabb

nap
Tataresc&s béiceaiánlatot tett a nemzeti 
parasztpártnak

Bukarestben szánjanak meg a GRAND 
HOTEL-ben, mely a főváros legkényebne. 
sebb és (legelegánsabb szállodája. Étter­
mében és kávéházában mérsékelt árak.

konkret választ i ULurescu jn- 
Közölte a miniszterelnökkel,

BucAiresii-Bukarest, október 12. (Az Uj 
kelet tud.) A Curentul jelentése szerint, 
Tatarescu miniszterelnök Szinajában, a 
Tabacovici villában hosszabb eszmecserét 
folytatott Jón Mihalacheval, a nemzeti 
parasztpárt elnökével. Az eszmecsere so­
rán. a beavatottak szerint, Tatarescu rá­
mutatott arra, hogy az ország rendkívüli 
politikai és pénzügyi nehézségekkel küzd.
A belföldi kölcsön sikere hasonlóképpen 
életkérdést jelent az állam pénzügyének 
rendbehozatala szempontjából. Ilyen körül­
mények között — mondotta Tatarescu — 
feltétlenül szükséges volna a pártok kö­
zött egy bizonyos időre fegyverszünetet 
teremteni. A maga részéről a kormány és 
a liberális párt nevében politikai békét 
ivánlt fel a nemzeti parasztpártnak.

Mihalache elvileg nincs ellene 
a felajánlott fegyverszünetnek

Bukaresti jelentések szrint, Mihalache 
nem adott 
vaslatára.
hogy egyénileg és elvben nincs ellene a 
felajánlott fegyverszünetnek, azonban a 
kérdést pártjának illetékes fóruma elé 
keli terjesztenie. Az ügy közelebbi meg­
értéséhez tudni kell, hogy a liberálisok az 
utóbbi időben több, a politikai bosszú je­
leit is magán viselő akciót folytattak le a 
nemzeti parasztpárt ellen. így Negura 
földművelésügyi államtitkár 60 millió le­
ies panamával vádolta meg a szövetkezeti 
központ volt nemzeti parasztpárti vezető­
ségét és Mladenatz professzort, a központ 
volt vezetője ellen feljelentest tett az 
ügyészségen. A Skoda-iigyben lefolytatott 
vizsgálat sem nélkülözte a reszrehajlas tü­
neteit és egészen megbízható körökből 
származott az információ, hogy a jelentés, 
amelyet a vizsgálóbizottság a parlament 
elé terjeszt, igyekezni fog a nemzeti pa­
rasztpárt néhány kimagasló vezéregyéni­
ségére legalább is a gyanú árnyékát vetí­
teni.

Tatarescu szózata

Dinu Bratianu, a liberális párt elnöke, 
tegnap este megbeszélést folytatott Aure­
lian Bentoiu képviselővel, a Skoda-ügy 
parlamenti vizsgálóbizottságának előadó­
jával. Ismerve Bratianu szenvedélyes tem­
peramentumát, és tudva azt, hogy ő leg­
utóbbi beszédei során éppen a Skoda-ügy- 
gyel kapcsolatosan különböző vádakat 
emelt a nemzeti parasztpárt ellen, nem 
nehéz elképzelni, hogy milyen értelemben 
instruálta az előadót, aki éppen most ké­
szíti jelentését. Ezzel szemben Tatarescu 
miniszterelnök a következő kijelentést tel­
te egyik bukaresti lap munkatársának:

— Én és a kormány, amelyet van szeren­
csém vezetni, teljes szivünkből kívánjuk, 
hogy most, amidőn oly súlyos momentu­
mok merültek fel a külpolitikai horizontján 
Románia ne legyen jelentéktelen belpoli­
tikai torzsalkodásokkal elfoglalva. Mi 
egyébként tartózkodunk minden olyan szó­
tól, vagy állásfoglalástól, amelyet az ellen­
zéki pártok magukra nézve sértőnek tart­
hatnának.

Rövidesen ki fog derülni, hogy Tatares- 
*« és Dinu Bratianu ellentétes álláspont­
jai közül melyik fog érvényesülni a liberá­
lis kormány politikájában. Ha Tatarescu 
álláspontja jutna érvényre, úgy valószínű­
nek látszik, hogy a Skoda jelentés is ebben 
az értelemben fog elkészülni és rövidesen 
elcsitulnak az ügy által felkavart hullá­
mok. Mihalache egyébként vasárnap Olasz­
országba utazik, ahol két hétig marad. 
Útközben érinteni fogja Belgrádot is. 
Olaszországból Lengyelországba, innen pe­
dig Portugáliába utazik a nemzeti, paraszt 
párt vezére. Ezen a héten a fővárosba 
Tárták Maniu Gyulát, akinek Titulescuval

kellett volna találkoznia. A volt miniszter- 
elnök azonban közölte barátaival, hogy 
csak a parlament megnyitása után fog is­
mét a fővárosba utazni.

Tiiulescu kondoleáló látoga­
tásai

Titulescu külügyminiszter tegnap kon­
doleáló látogatást tett a francia és jugo­
szláv követségeken, este pedig több barát­
jának látogatását fogadta. A külügymi­
niszter eskütételével kapcsolatosan, érde­
kes dolgokat ir az egyik fővárosi lap. Mint 
ismeretes ,Titulescu az erősen babonás em­
berek közé tartozik. Semmit sem csinál 
sem a keddi napokon, sem pedig a hónap 
13-án. A marseillei események minden bi­
zonnyal még inkább megerősítették őt eb­
ben a babonájában. Sándor király is ba­
bonás volt, — félt a 13-as számtól és a 
keddi napon lehetőleg tartózkodott minden 
tevékenységtől. A sors azt akarta azon­
ban, hogy éppen egy keddi napon haljon 
meg titkos merénylet következtében és 
még hozzá uralkodásának tizenharmadik

......■■mi—— "■■■■ "in—

esztendejében.
Egyesek azt hiszik, hogy Titulescu az 

események hatása alatt feladta babonás 
meggyőződését és még a merénylet nap­
ján, kedden este letette az esküt. A való­
ságban azonban nem igy történt. Bármeny 
nyíre is fájdalommal volt eltelve Sándor 
király és különösképpen régi barátja, Bar- 

jthou halála fölött, bármennyire is el volt 
határozva az események hatása alatt arra, 
hogy belépjen a kormányba, Titulescu 
csak éjjel 12 óra után tette le az esküt. 
A külügyminiszter este 11 óráig a királyi 
palotában volt, ekkor eltávozott és csak 
jl2 óra után tért vissza Tatarescuval 
jegyütt az eskütételhez. S nehogy eziránt 
Ibárki is kétséget -' áplálhasson, a kormány­
ába való belépéséről kiadott hivatalos kom- 
tmünikéban precrdroztatta, hogy október 

‘10-én éjjel tette le az esküt és nem októ­
ber 9-éií este. Október 10-ike ugyanis már 
(szerein volt, 9-ike pedig kedd lett volna. 
Ennek pedig nem volt szabad megtörténnie...
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Mór volt kolozsvári 
bútorkereskedő

2$- 1

Elmezavarábati követte el a tettét
Cluj-Kolozsvár, október 12. (Az Uj Kelet 

tud.) Ma délelőtt megmérgezte magát Ko­
lozsváron Székely Mór volt butorxeresxedő, 
aki évekkel ezelőtt még a város egyik leg­
gazdagabb embere volt. Tiz óra tájban a 
mentők a Beszarábia ucca 6. szám alá szál­
lottak ki, ahol az ágyban eszméletlenül fekve 
találtak az egykori bútorkereskedőre. Az 
ágy mellett, az éjjeliszekrényen néhány levél 
és egy kulcscsomó volt. A leveleket hozzá­
tartozóihoz irta Székely, a kulcscsomón pe­
dig minden kulcsra külön-kűlön cédulácska 
volt, melyre Székely Mór aprólékosan felirta: 
„szobakulcs“, „padláskulcs“, „szekrénykulcs“ 
stb. Az orvos megállapította, hogy Székely 
10 luminál-tablettát vett be.

A mentők a klinikára szállították Székely 
Mórt, ahol gyomormosást alkalmaztak rajta. 
Az állapota súlyos, de remény van felépülé­
séhez. Hátrahagyott leveleiben szerencsétlen­
ségét jelöli meg öngyilkossága okául.

Székely Mór már évek óta, a gazdasági 
krízis következtében, vesztette el milliós va­
gyonát. Hatalmas befektetéseket eszközölt 

; butorfcömegárukba, majd a krízis következté­
ben az árak a felére estek és Székely egész 
vagyonát elvitte a bútor raktár. Hz annyira 
megviselte a kereskedőt, hogy súlyos ideg- 
bántalmakkal hónapokig kezelték az ideg- 
szanatóriumban. Az utóbbi hónapokban ott­
hon élt. öngyilkosságát valószínűleg elme­
zavarában követte el.

A bukaresti spanyol követség 
szerint Spanyolországban helyre-

állott a rend
* követség acról panaszkodik, hogy túlzott hírek kerülnek forgalomba

a spanyolországi helyzetről

Bucuresti-Bukarest, október 12. (Az Uj 
Kelet tud.) A bukaresti spanyol követség a 
spanyolországi eseményekkel kapcsolatosan 
az alábbi érdekes kommüniké közlésére kérte 
fel a fővárosi lapokat:

A spanyol követség ismét indíttatva érzi 
magát arra, hogy felhívja a sajtó és a ro­
mán közönség figyelmét a Bukarestbe ke­
rülő spanyol hírek tendenciózus jellegére. A 
köztársasági kormány a kellő figyelemmel 
kiséri az asturiai forradalmi tűzfészek tevé­
kenységét, ahol a lázadók ellenállása napról- 
napra csökken. A kormánynak kezében van­
nak a szükséges elemek és eszközök, nogy 
a rendet és a nyugalmat rövid időn belül az 
ep-ész ország területén helyreállítsák. Ami a 
kaíalániai helyzetet illeti, Batet tábornok a 
következőket közli:

A barceloniai polgármester és városi taná­
csosok, valamint a felkelők elnöke és taná­
csosai ’ valamennyien el vannak fogva és 
fogolyként őrzik őket az Uruguay hadihajó 
fedélzetén. Az összes hivatalos épületek a 
nemzeti hadsereg birtokában vannak. Három

Vadvirág

hadihajó vetett horgonyt Barcelonában, ahol 
tüntető melegséggel fogadták őket.

Geronában rövid ellenállás után ugyancsak 
a nemzeti hadsereg kezére kerültek a hiva­
talos épületek. A táviró- és telefonvonalak 
ismét működnek. A katonai repülők elfoglal­
ták az autonóm vidék repülőállomásait. A 
katalán utakon, azoknak helyreállítása után, 
a forgalom ismét megindult. A lázadást Ka- 
talánia többi részeiben elfojtották. Spanyol- 
ország többi részében a vasutak normálisan 
működtek, néhány jelentéktelen kivételtől el­
tekintve.

Hétfőről keddre virradó éjszaka Madrid­
ban és Barcelonában néhány külvárosi épü­
let terraszáről lövéseket adtak le, hogy a 
lakosságot megfélemlítsék. Úgy Madridoan, 
mint Barcelonában az üzletek ismét nyitnak 
és a nyugalom helyreállt. Lerroux miniszter-

lököt a madridi uccákon való elvonulása 
alkalmával hosszasan ünnepelték. A belügy­
minisztérium épülete előtt ugyancsak lelkes 
tüntetések zajlottak le a kormány mellett.

— A kolozsvári üagyar Színház 
harmadik epereít-premierje —

A. péntekesti eperc11lo6niu.t£/tó m6g"ir\v 
zolta a fiatalokkal felfrissített kolozsvári 
Magyar Színház együttesének életrevalósá­
gát, művészi elhivatottságát és azt, hogy az 
igazgatóság a közönséggel szemben vállalt 
ig'éretét maradék nélkül be akarja váltani. A 
Vadvirág — Anday, Harmath és Eisemann 
operettje — már az az időszerű műfaj, amely 
legszerencsésebben egyesíti a könnyű zenéi 
a bohózattal és a vígjátékkal. Meséje dió­
héjban: Sziráky válóperes ügyvéd pár hónapi 
házasság után válik feleségétől, aki haza­
megy szüleihez. Húsz év múlva az ügyvéd 

'‘megtudja, hogy anakidején, de az 5 tudomása 
nélkül elvált felesége leánygyermeket hozott 
világra., az ö gyermekét. Bonyodalom a 
gyermek, annak szerelme, az apa, a nagy­
szülők és az ügyvéd kisasszonya közölt, 
amely bevált jó recipék szerint házassággal 
végződik.
*.« - ■ *

A jó játékra bőséges alkalom adódik és 
ezt az együttes becsületesen, művészi lelki­
ismerettel aknázza ki. Mindenekelőtt Sóly­
mosán Magda, aki ezúttal finom humorát, 
egészséges drámaiságát és azt a játékkész­
séget adja, ami egészen elfeledteti, hogy alig 
egy éve került színpadra. Mintha egy év­
tizede vezetőszerepeket játszott volna. Tompa 
Béla a férfi főszereplő. Nőgyülölő, aki tele 
van szívvel és emberiességgel. Jenei János, 
az uj bonviván, csupa élet, csupa fiatal len­
dület. Baritonja bársonyosan meleg és be­
hízelgő. Gábor Mara, az uj szubrett, csupa 
Ízlés és temperamentum. Benes Hona egy 
fiatal nagymama, Tóth Elek egy öreg vidéki 
ur szerepében '/olt kitűnő. Tompa Pufi me­
gint rengeti a hasizmokat mokány paraszt­
figurájával. Nagyobb szerepet ruháztak a szép 
Koós Dodóra, aki legjobban igyekezett meg­
felelni feladatának. Rajnay Sándor egy 
fonák ügyvédbojtárt játszott nagyon kedve­
sen. Mihalkó Gizi cselédet adott enni- 
valóan groteszkül. Thebán János gyönyörű 
táncszámai sok hívást és tapsot hoztak a 
fiatal színésznek. Kisebb szerepekben jók vol­
tak Barta Maris és Dancsó György.

Dr. Kádár Imre rendezése külön kiváló 
teljesítmény. Minden jelenésen az ö Ízlésének 
és művészi lelkiismeretének a bélyege. A 
karnagyi pulpituson egy tehetséges fiatal 
karmester, dr. Adorján András zeneszerző 
ült, akit a közönség szimpátiájának 
meleg megnyilvánulásai kisértek. (sz. i.)

Primäria Municipiului Cluj

Nr. 25.492—1934.

ÄKBlBlS
Mincipiul Cluj, publica tratare prin buna 

invoiala, pentru darea in executare a lucra- 
rilor de transport a lemnelor de esanta mo- 
lid in cantitatea de 810 m3 din padurea pana 
la cantonul silvic din Muntele Filii jud. Tur- 
da, precum si a curmatului si spruntelitului 
acestor lemne in valoare de circa 73.000 lei.

Tratarea se va tine cu respectarea norme- 
lor generale pentru tinerea licitatiilor publi- 
cate in M. O. No. 127—1931, in ziua de 30 
Octombrie 1934, orele 11 a. m. inainiea Cc- 
misiei de licitacie sala de sedinte, invitandu- 
se concurentii, ca in ziua si óra de mai sus 
sa binevoiasa a préda ofertele lor in plic in- 
chis dlui presedinte al Comisiei numite, care 
dupa deschiderea ofertelor prezentate va pro- 
ceda imediat la. supralicitatia verbala con­
form normelor eitate.

Caietul de sarcini poate fi vazut in bíróul 
Serviciului economic.

Cluj, 6 Oktombrie 1934.

Primäria Municipiului, Cluj
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A bukaresti ipari kiállítás
mérlege

« ie,=n, az ipar, T«* JSSwUüST

Bucuresti-Bukarest, októbei 1-- (Naposa).
A fővárosi ipari kiállítás óriási szolgálatot 
tett kisebbségi szempontból. A regi kira y- 
sáo-beli hivatalos és nem hivatalos korok 
bámulatai tekintettek arra az erdélyi es Han­
sági iparra, melynek megteremtéseben orosz­
lánrésze van az ittélö kisebbségekne k 
tűnt. hogy a munka a mi egyedüli varunk s 
jelentős értéket képvisel az ország termelé­
sében, mert a fa, kő, vas s más nyersanyag 
nem kérdi feldolgozás közben: milyen a nem­
zetisége? Ezért tudtunk eredményt felmutat­
ni s ezért bizonyosodott be ismét és ismét, 
hogy a teljes érvényesülési szabadság az or­
szág javát szolgálja. Ezzel azonban csak egy 
lépést tettünk előre. Az ipar az eddiginél 
több hivatalos pártfogást igényel. Ha ez meg­
lesz, további kötelesség az ipar és a mező­
gazdaság érdekeinek lehető összeegyeztetése.

Az iparvállalatok száma 
Hivatalos kimutatás szerint 3487 ipar- 

vállalat van az országban: 1029 élelmezési 
üzem, 651 favállalat, 519 textilüzem, 388 
fémárugyár és 907 különböző más ipar­
cikkeket előállító üzem. Az iparüzemekbe 
beépített tőke 39 milliárd lejt képvisel, 
mely a különböző iparágak között igy osz­
lik meg: élelmezési üzemek 10 milliárd, 
vegyi ipar nyolc milliárd, fémáru üzemek, 
6 milliárd, textilipar 5 milliárd lej, egyéb 
iparágak összesen 10 milliárd lej. Ez a 
hatalmas tőke természetesen munkások 
nélkül nem tudott volna eredményt felmu­
tatni. Az ország ipari üzemeiben 163 ezer 
ipari munkás dolgozik és ebben a létszám­
ban számarányukon felül veszik ki i őszü­
ket a munkából mindenütt a kisebbségek. 
Hogy becsülettel állanak a munkapadok 
mellett, mi sem bizonyítja ezt jobban, mint 
az a tény, hogy az impériumváltozás óta 
egyetlen szabotázsper sem volt Erdélyben. 
A forgalomban lévő pénz fele e munkás­
kezekből kerül ki a heti fizetésese alkal­
mával. A múlt évben már ötezer millió 
lejt kitevő összeget hoztak ki a vállalatok 
kapuin a piacokra. Az iparüzemek ugyan­
is a hivatalos kimutatás szerint 1933-ban 
a következő fizetéseket folyósították: tex­
tilipar 1149 millió, fémipar 1126 millió, 
vegyi ipar 746 millió, élelmezési ipar 546 
millió, egyéb iparágak 1399 millió lej.

Az erdélyi munka első helyet foglal el 
a munkabérlistákon. Olyan eredményt mu­
tatnak fel ennek ellenértékéül, melyre csak 
őszinte megelégedéssel lehet tekinteni. A 
vállalatok által termelt árumennyiség ér­
téke 1933-ban igy oszlott meg: textilipar 
7329 millió, vegyi ipar 6596 millió, fém­
ipar 5240 millió, élelmezési ipar 9329 mil­
lió, egyéb iparágak 7463 millió lej.

A mezőgazdasági Romániában ma már 
az iparból ered az állami bevételek ötven

százaléka. Közvetett és egyen adókból a 
múlt évben 16 ezer millió lej volt előirá­
nyozva és ebből kilenc ezer millió lejt tett 
ki az ipari vállalatok adóterhe. Erdély és 
a Bánság ipara a hivatalos kimutatás sze­
rint egymagában ugyanannyi ipari értéket 
termel, mint az ókirálysag a többi tarto­
mányokkal együtt. És a helyzet javulásá­
val remény van rá, hogy ezt a termelési 
arányt felül is múlja. Az ókirálysag a 
többi tartományokkal együtt 20 milliárd 
értékű árut termel és ugyancsak 20 mil- 
liárdra rúg Erdély és a Bánság ipari ter­
melésének értéke és kétszer annyi volna, 
ha a kisipar időközben géperőre tudta vol­
na átszerelni sok évtizedes értékes kisüze­
meit.

Ez a termelési arány igy is komoly hi­
dat képez a megértésre kisebbségiek és 
többségiek között és bűnt követ el, aki

őszinte kézfogás helyett puskaport hord az 
épülő pillérekre. Az UGIR vezetősége meg­
állapítja, hogy minden központosít P 
és pénzügyi igazgatás eUenere EMely es 
£ Bánság ipara el es fejlődik, ba■ P
politika gáncsoskodasai révén sokkal s 
lyosabb helyzetben dolgozik, mint a fóva 
ros sok iparvállalata. Évek óta hirdettek 
irtóháborut nacionalizalas címen a becsű 
letes kisebbségi munka ellen a partpoliti 
demagógjai. A bukaresti mintavasar nagy 
szerű eredményei azonban bebizonyítja. , 
hogy a feldolgozásra kerülő anyag csak 
szakértelmet, tehetséget és ordast is­
mer. Minden a maga helyéről^ eltávolított 
munkáskéz és elnémított joszandek csa 
az ország kárát növeli és megingathatja 
az állami költségvetés egyensúlyát. Mos , 
mikor a fogyasztó államok az önellátás 
önző elvét vallják és iparuk mellett mező­
gazdaságukat is kifejlesztik: semmifele
párt nem kísérletezhet túlzó nacionalista 
szólamokkal. Ha nincs kivitelünk nem sze­
rezhetjük be ipari cikkeinket a külföldi ol 
külkereskedelmi mérlegünk óriási deficit­
je nélkül. Nincs más mód, mint az orszá­
gos ipar fejlesztése teljes erőnkből. Ebben 
pedig nem lehet különbséget tenni válla­
lat és vállalat közt. éssJ

>L&:
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SZbSii«f?S. luskíebb apróhirdt
tés 20 lej. Álláskeresőknek .*0 szaza ek 
kedvezőiénv. Apróhirdetések dija előre 
fizetendő. Jeligés levelet csak úgy tovab- 
bitünk, ha pontóbélyeg meUekelve van.

B-Shet intelligens roman, nemet ma­
gyar levelező, lehetőleg 30—40 eves izr. Pá­
lyázzanak Fuchs Satumare, Tepes \oaa 4o,

Biliárdok, billiárdgolyók, billiárdgumik 
legolcsóbban kaphatók Bencze Józsefnél, 
Str. A. Iancu 17.

SZOMBAT, 1934. OKTÓBER 13.

HŰ,

4 Magyar Színház mától kezdve mindennap a Vadvirágot adja.
Vadvirág az utóbbi idők egyik legnagyobb operettsikere. Pesten egymásután 1=0 

előadást ért meg, zsúfolt házak mellett.
Vadvirág szövegírói Anday Ernő és Harmatit Imre, komponistája Eisemann Mihály. 

Adarab meséje csup vidám derű, zenéje édes, könnyű, eredeti muzsika, slágerei
rövidesen egész Kolozsvár dúdolni fogja. _

A Vadvirágot nálunk Kádár Imre rendezte, a táncokat Utassy Gizi, részben ie au
balettmester tanította be.

A Vadvirág címszerepét Sólymosán Magda játssza.
A Vadvirágban mutatkozik be Gábor Mara, az uj szubretí és Jenei János, az uj 

bonviván.
A Vadvirág karmestere dr. Adorján András zeneszerző, a színház uj karmestere.
A Vadvirág ragyogó toalettjei külön szenzációszámba mennek.

16 éve megyeszékhelyen jói menő to- 
gászati műteremhez fogorvostars keres, 
tetik. Ajánlatokat „Fogorvostars. jv- 
igére a kiadóhivatal továbbit,_______ _

A csernovici héber szeminárium abszol- 
vense héber nyelv és irodalom tanítását vál­
lalja, Cim a kiadóban vagy Falikovns, Str. 
Xenopol 2. _________________

Vidéken füszerüzlet és kocsma« bt‘y?g- 
ség miatt, azonnalira bérbeadó. í elvi ago. 
siAst ad Friedler Cluj, Calea Dorohanti- 
l;or 41.

tmwim!
Bécsi mintára berendezett uj '“öli?
szalámi és füstöítárugyárat létesítettem az 

orth. rabbinátus felügyelete alatt.

FISCHER SlSEiEÍ
ORADEA, Piata Mihai Viteazul 2. szám. 
Egy próbarendelés meggyőzi önt, hogy 
gyártmányaim egyenrangúak a hires vea« 

füstöltárukkal.

Advokatus Bandiidat' und Philolcg, 
sucht Anste’.llung in einem Büro,, wie 
auch Beschäftigung als Pädagoge für cue 
deutsche,, rumänische und französische 
Sprache und alle andern Lehrfächer. G •- 
gt n sec hr mässiges Honorar. Näheres :a 
der Administra-tion.

Szombaton délután 4 órakor: Sárga liliom 
Sólymosán Magdával, mérsékelt helyárakkal.

Szombaton este 11 y4 -kor éjféli előadás 
csak felnőtteknek: Hölgyeim elég volt.

Vasárnap délelőtt 11 órakor énekes, tán­
cos gyermekelőadás: Hófehérke és a bét 
törpe.

Vasárnap délután 3 órakor és este 9 óra­
kor: János vitéz. Teljesen az előző előadások 
szerint. A kalotaszegi ének- és tánccsoport­
tal. Délután mérsékelt, este rendes helyárak­
kal.

Könyvszenzációk!
vk. = vászonkötés, 1. = lap LEI

m és Petrov: 12 szék' 406 1. f. 102, vk. 
Dr Totis: Ideges női megbetegedések

96 1.
André Maurois: A textiügyaros 

232 i. vk.
Nádas Sándor: A redakció lánya 

281 Ii. vk.
Sinclair Lewis: Sam Dods worth 

Európában I—II. 520 i. vk.
Sigurd Hoc!: Szerelem a strain don 

vk. 300 I.
Zemplémyi: Két szoba, hall!
Borrough: Tarzan bestiái f. 57 vk. 
Traven: Gyapotszedők f. 45 vk. 
Hammeft: Gyilkossággal kezdődik 
Lui'ofs: Az őserdő rabjai f. 45 vk 
Ibsen: Peer Cynt—Brand vk 400 1 
Bronchi: Meghódított élet Vk. 330 h 
Verona: Aki a szerelmet kitalálta 

vk. 360
Ujváry—VeHlediitiS: Magyaitf randa

francia-magyar szótár vk. 600 1. 
Nagy Lajos: Kiskunhaíom, 230 ]!. vk. 
Malraux: Hódítók. Lei 45, v,k. 256 I. 
Málraux: Emberi sorsok vk. 302 1. 
Stefan Zweig: Erasmus vk. 238 1. 
Karinthy: Száz uj humoreszik 230 1.

132

54

105

60

114

90

A ROMÁN OPERA MŰSORA:
Szombat, okit. 13 d. u. iskolai matiné: 

Aida.
Vasárnap, okt. 14 d. u. matiné: Rigol ette.

ÉPÍTŐMUNKÁS MOZGÓ MŰSORA:
Szombaton 7 és 9, vasárnap d. e. 11 órakor 

matiné, d. u. 3, 6 és 9 órakor kettős 
műsor egy helyárért: I. A moziörült.
Harold Lloydnak legújabb filmje. II. 
Congorilla. Az első eredeti dzsungel- 
filmsláger. Heiyárak: 10 és 12 + 3 lej.

Déván főtéren levő jól bevezetett röv.3- 
kötöttáruüziet, elköltözés miatt, eladó. Fel­
világosítást Erdélyi Napló szerkesztősége 
Déván.

20.000 lakosú városban, központban, be­
vezetett jóforgalmu fogorvosi rendelő kiadó. 
Cim a kiadóban.

25 éves, intelligens, önálló kereskedő 
(bocher) benösülne jobb zsidó családba 
„Bász Talmid chochem“ jeligére.

Eladó finom kivitelű, modern diógyóV.ér 
ebédlő, kombinált szekrény, rökamiék és fele­
lek. Müasztalos, Poetas 2.

Lepage
stb. stb.
-nál Ciiij. Postán után­
vétté’. Kérje az olcsó 
könyvek jegyzékét.

HETI MŰSOR:
Szombat d. u. 4.kor: SÁRGA LILIOM. 

(Teljesen a premier előadásában. 
Mérsékelt helyárakkal.)

Szombaton este íi-kor: VADVIRÁG. Ope. 
refct 2-odezor.)

Szombai éjjel egynegyed 12_kor: HÖL­
GYEIM ELÉG VOLT. (Éjféli elő­
adás. Csak felnőtteknek. A kacagás 
netovábbja! Rendes hely árak! 

Vasárnap d. e. ll.kor: HÓFEHÉRKE ÉS 
A HÉT TÖRPE. (Nagy gyermekeid, 
adás zené veil, énekkel1, "únc okkal. 
Olcsó helyárak. Legdrágább jegy 23 
lej illetékké! együtt.)

Vasárnap d. u. 3-kor: JÁNOS VITÉZ. 
(Mérsékelt helyárakkal. A kalo-ta. 
szeglek fellépésévé!. Teljesen az 
előző előadások szerint.)

Vasárnap 6jkor: VADVIRÁG. (Operett- 
újdonság u.adszor.)

Vasárnap este 9-kor: JÁNOS VITÉZ. 
(Rendes hélyárakkak) Teljesen az 
előző előadások szerint.)

Hétfő féli 9.kor: VADVIRÁG. (Operett- 
újdonság 4-edszer.)

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:
Ma, szombaton és holnap, vasárnap: Bolero. 

Szerelem és tangó filmje. Fősz: Georg 
Rafta és Carola Lombard.

Jön a szezon slágere: A halál vakációzik. 
Premier. Először Kolozsvárt. Fősz: 
Frederick March.

Vasárnap d. e. 11-kor matiné: Chandu, a
nagy mágus. Helyárak: 7 és 12 lej.

Primária Municipiului Cluj

No. 25.382—1934.

PubSicafiune
Primária Municipiului Cluj, inchiriazá 

pe cale de licitatii publica, cu oferte sen­
se, inchise in plic si sigilate, localul din 
Calea Regele Ferdinand No. 151. fost in- 
chiriat de firma „Expres“.

Licitatia se va tine la 30 Octomvrie a. 
c. óra 11 a. m. in sala de sedinta a prí­
mádéi, in edificiul situat in strada Regina 
Maria No. 2. etaj conform dispozitiunilor 
art. 88—110 inclusiv din Legea Contabili- 
tätii Publice R. C. C. L. si normele gene­
rale de licitatie aprobate prin Jurnalul 
Consiliului de Ministrii si publicate in Mo­
nitorul Oficial No. 127 din 4 Junie 1931.

Odatá cu predarea ofertelor, concurentií 
vor depune in plic separat, in numerar 
sau efecte garantate de stat, garanta pro- 
vizorie de 5% din suma oferitá pe intre- 
agá duratá a inchirierii.

Conditiunile de Licitatie se pót vedea. 
in bíróul Serviciului Financiar din strada 
M. Kogálniceanu No. 4 etaj, stánga, came­
ra 3, in fiecare zi de lucru, intre orele 9— 
12 a. m.

Cluj, la 4. Octomvrie 1934.
Primária Municipiului, Cluj

Keresünk 2—3 nyelven beszélő, 30—35 
éves férfit, lehetőleg 70—100.000 lej kész­
pénzkaucióval. Megélhetés és jövő biztosítva. 
Pályázatok, fényképpel és adatokkal ellát/a, 
a kiadóhivatalba kéretnek „Montana“ jel­
igére.

Jó álláshoz juthat azon 35—40 éves izr. 
úriember, aki feleségül venne kellemes kül­
sejű, intelligens hivatalnokleányt. Kelengyém- 
bútorom van. Leveleket „Biztos jövő“ 
igére a kiadóhivatalba.

D’n 'nDiK ‘iytnrröpK‘19' inte jn»
-■»s •tnKDKT ys tm sPYaxc yrx?
.ns nxc?n T21S cnw osb’no’ix o?s o:”’? 
Gottlieb, Vaiea lui Mihai •9I7,‘181£ ibvi Cörfö

Egy vagy 2 diákleány lakást, esetleg tel­
jes ellátást kaphat fürdőszoba használattal. 
Érdeklődni Dávid Ferenc u. 10.

Két mérnök egyénenkénti és csoportos ta­
nítást vállal líceumi tantárgyakból, valamint 
német, román és olasz nyelvek tanítását es 
ugyancsak ezen nyelvekből való fordítást. 
Cim a kiadóban.

Latin, német, angol, matematika, fizika 
korrepetálást, érettségire előkészítést vád­
lók lakásért vagy étkezésért. Bernát, Cotita 
5. I.

Izr. uricsaíád örökre fogadna 1—1 Vs <-veS 
egészséges, lehetőleg árva fiú, vagy leant - 
gyermeket. Teljes cimü leveleket a kiadó 
továbbit.
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_ Törvényszék előtt a Facia rombolói.
Bukarestből jelentikö Az ilfovi törvényszéken 
félnap folytaták Emílián és Nistor kihallga­
tását.' akiket a Facia cimü lap elleni táma­
dással gyanúsítanak. Mindketten tagadják 
részvételüket, de a támadás áldozatai szerint 
ö;. voltak a vezetők. A vizsgálat folyik.

_ Elkészült a román személyzet alkalma­
zásáról szóló törvény végrehajtási utasítása. 
Bukarestből jelentik: A munkaügyi minisz­
térium bizottságot küldött ki a román sze­
mélyzet alkalmazásáról szóló törvény végre- 
ftaitási utasításának elkészítésére.

_ Sikkasztás miatt letartóztatott adó- 
beszedő. Sarmas községben a csendörség le­
tartóztatta Jón Dumitrescu adóbeszedőt sik­
kasztás miatt. Dumitrescut feljelentették, 

-n0gy nyugtákat állított ki s felvette a pén­
zeket, amelyeket nem juttatott el az adóhi- 
vatái pénztárába. A vizsgálat során bebi- 
zcr.yosodott, hogy eddig 16 ezer lejjel káro­
ghatta meg az államot. A sikkasztó adóbe- 
gzedot átadták a kolozsvári rendőrségnek.

_A Palesztina-hivatal közleménye. A Je­
wish Agency és a palesztinai munkaadók 
rr pállapodása folytán a Jewish Agency lis- 
[a; fektet le a nála lajstromozott munka- 
igénylőkről. Felszólítjuk mindazokat, akik­
ről hivatalunkban interview-lap fekszik el. 
boey a lista lefektetése céljából a követke­
ző adatokat nekünk haladéktalnul beküld- 
jék: 1- Név (héber és polgári név). 2. Csa­
ládi állapot. (Ka nős: a család tagjainak 
neve és kora). 3. Pontos cim. 4. A születés 
h ive és kelte. 5. Állampolgárság. 6. Mikor

— Megkezdik az orosz-spanyol kompenzá­
ciós üzlet lebonyolítását. Párizsból jelentik: 
A napokban megkezdődik az orosz-spanyol 
kompenzációs üzlet lebonyolítása. Spanyol 
részről rezet szállítanak szovjetterületre, 
Oroszország pedig petróleumot ad cserébe.

—Japán Európában is piacot akar szerez­
ni textiláruinak. Londonból jelentik: A japán 
gyapotfonodákban több mint tízezer orsót 
foglalkoztatnak. A japán textilipar rohamos 
fejlődése arra készteti az illetékes tokiói kö­
röket, hogy gyártmányaik részére nemcsak 
Ázsiában, hanem Európában is igyekezzenek 
piacokat szerezni.

— Eden angol főpecsétőr elutazott Skan­
dináviába. Londonból jelentik: Eden angol 
főpecsétőr elutazott skandináviai útjára. A 
pályaudvaron búcsúztatására megjelentek a 
dán, a svéd és a norvég követek is. A tc- 
pecsétőr annak a reményének adott kifeje­
zést elutazása előtt, hogy látogatása meg 
fogja erősíteni Angliának Dániához, Norvé­
giához és Svédországhoz fűződő kapcsola­
tait.

— Ha az arcszine fakó, szürkéssárga és 
tekintete bágyadt, ha szomorú, hangulata 
nyomott és nehéz álmok gyötrik, ha a bél 
túlságos rothadási folyamatai, gyomorfájás 
és epepangás kínozzák, olyankor tanácsos 
néhány napon át reggel éhgyomorra egy-egy 
pohár, természetes „Ferenc József“ keserű- 
vizet innia.

il aliiára. 7. A szakma részletezése:
nu-nnyi ideig dolgozott szakmájában és hol 
. részletezendök az eddigi munkahelyek, 
fy hirdetendő a munka természete, amiben 
specializálva van és a gépek, amelyeken 
dolgozott és hogy mennyi ideig dolgozott az 
egyes gépeken vagy szerszámmal). 8. Dolgo­
zik-e jelenleg, vagy munkanélküli. Fenti 
adatokat adott esetben hivatalos okmányok­
kal kell igazolni, amire a jelentkezők figyel­
mét már most felhívjuk. Erdélyrészi Palesz- 
tina-hivatal.
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RETTÁK megőrzik illatokat és 
egyesítik magukban a legfino­
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máját. amellett, hogy
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Az Erdélyi Zsidó Nemzeti Szövetség 
Palesztina-kirándulása. Az Erdélyi Zsidó 
Nemzeti Szövetség központja már most 
közli, hogy a jövő év tavaszán újra megren­
dezi szokásos Pál esztina-kirándulását. A ki­
rándulás rendezése természetesen ez alka­
lommal sem üzleti alapon történik, hanem 
amellett, hogy a legolcsóbb utazási lehetősé­
get kívánja szem előtt tartani, amelyet a 
ki: indulások az erdélyi cionista mozgalom 
fejlődése érdekében produkálnak. A kirán­
dulás rendezése tekintetében a tárgyalások 
az illetékes szervekkel és az angol hatósá­
gokkal már folynak. Kérjük az érdeklődő 
turistákat, kisérjék figyelemmel a Paleszti- 
na-kirándulással kapcsolatban megjelenő 
időközi közleményeinket.

Ha betegség gyötri, arra legyen gondja, 
Igmándi-val emésztését mindig rendben
tartsa.

Miért kísérletezne szövetvételnél. 18 éve 
fennálló szolidságáról elismert Deutsch Posz­
tóáruház a legkiválóbb minőségű szövetet 
az ön tetszése szerinti színben és kivitel­
bon a gyáraktól vásárolva legjobb minőségű 
anyagokat, mint nagykereskedő olyan olcsón 
árusítja, hogy Ön kényszer nélkül választ­
hat hatalmas raktárában tetszésének leg­

megfelelőbb szövetet. A kirakatai megtekin­
tése is már egy tájékoztatót nyújt! Deutsch 
Posztóáruház Oradea, Str. Avram láncú (v. 
Kossuth ucca) 4. uj nagyáruháza.

— Reitter Lunka előadása a Salom-klub- 
ban. Ma, szombat este 9 órai kezdettel Ren­
ter Lunka, az erdélyi Wizo ügyve2---k,®
előadást tart palesztinai élményeiről. A o 
lozsvári zsidó társadalom körében élénk ér­
deklődés nyilvánul meg Reitter Lunka e o 
adása iránt, mely a helyi cionista e.et is­
méiké dö eseményének ígérkezik.

E Valódi
selyemharisnya

m

— Ausztriai hírek. Géniből jelentik: A 
nemzetközi politikában szerepet játszó körök 
ben úgy hírlik, hogy Bécsben újra tárgyalá­
sok folynak a Habsburg-ház tagjainak visz- 
ssatérése ügyében. A magánvagyon körül i 
már nincsenek nagy nehézségek, noha a
Habsburg-ház nem fogja visszakapni a Bür­
get és a schönbrunni kastélyt sem. Mindket­
tő továbbra is osztrák állami tulajdonban 
fog maradni. Utóbbi évek óta a köztársasági 
elnök lakhelyéül van kiszemelve. — Inns­
bruckban nemzeti szocialistáktól elkobzott

nagymennyiségű robbanóanyagot akartak ép­
pen megsemmisíteni, amikor váratlan expló- 
zió következett be. Három személy a robba­
násnál életét vesztette. — Grázban a had­
bíróság 5—8 évi szabadságvesztésre Ítélt 20
stájerországi nemzeti szocialista felkelőt,
akik a legutóbbi puccskísérlet alkalmával 
fegyveresen ellenallottak a szövetségi had­
sereg osztagainak.

__ A „Nemibetegségek és a házasság“
népszerű orvosi közlemény. Megrendelhető a 
szer. önéi: Dr.. Gergely József bőrgyógyász- 
urológusnál Targu-Mures, Caiarasiior 14. Ára 
15 lej.

Az Erdélyi Zsidó Arvagondozó cluji helyi- 
csoportjánál a kiosztásra kerülő cipők mér­
tékvételére vasárnap, f. hó 14-én d. e. 10 
órakor lesz, Str. Paris 38. alatt Felhívjuk a 
nyilvántartott árvákat; hogy a jelzett időben 
és helyen okvetlen jelentkezzenek és hoz­
zák magukkal télikabátjukat is.

__ Sirkőavatás. Néhai Rubin Sámuel s:r-
köavatása folyó hó 14-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor lesz a régi tordaiuti orthodox te­
metőben.

__Kommumsta propaganda a halottbu-
csuztatón ? Ez év áprilisában Balogh László 
kolozsvári egyetemi hallgatót meghívták 
Szászfenesre, hogy a falu módos gazdájá­
nak, Kovács Jánosnak a temetésén búcsúz­
tatót mondjon. A temetésen megjelent kato­
likus pap beszédét pedig megakadályozta a 
diák azzal, hogy a halottnak utolsó kíván­
sága volt, miszerint pap ne búcsúztassa el. 
Balogh László állítólag államellenes hangú 
beszédet tartott a temetésen, úgy, hogy a 
jelenlévő bíró és a hallgatóság között többen 
rátámadtak, majd értesítették a csendorse- 
get, ahol letartóztatták az egyetemi hallga­
tót A tegnap megtartott törvényszéki tárgya 
láson a vádlott Balogh László azt vallotta, 
hogy a halott végrendeletében hagyta meg, 
hogy ö beszéljen a temetésén és papot ne en­
gedjenek a koporsójához. Nem ismerte el, 
hocrv a beszédével kommunista propagandát 
fejtett ki. A tanúként kihallgatott szászfe- 
nesi pap ezzel szemben azt mondotta, hogy 
az elhunyt Kovács János rendesen járt temp­
lomba és ezért ment el a temetésére búcsúz­
tatni, mert azt hitte, hogy hivő volt. Egy 
másik tanú ezzel szemben azt vallja, hog 
Kovácsot egy alkalommal elfogták a csend­
őrök államellenes propaganda miatt es hajá­
nál fogva húzták végig a falun. Egy másik 
tanú nedig azt vallotta, hogy Balogh László 
azt mondotta többek között a búcsúztatá­
sában hogy a sírra vörös szekfut es vörös 
zászlót kellene tűzni. Balogh ügyvédje kérte 
a tárgyalás elhalasztását, mert nem tudta 
még kellőképpen áttanulmányozni a vádira­
tot Ezzel szemben Colfescu ügyész kijelen-
fofte hogy a Marsescu-Mironecu-torveny,
amelynek alapján vád alá helyezték Ba- 
loghot kizárja a tárgyalás elhalasztásai. A 
bíróság rövid tanácskozás után az ügyvéd 
kérésének adott helyt és a tárgyalás folyta­
tását jövő péntekig elnapoltak.
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Az elegáns nő harisnyája

Kapható minden szakmai üzletben

— Requiem Bukarestben Barthou lelki 
üdvéért. Bukarestből jelentik Szombaton reg 
gél 10 órakor a fővárosi Szent József kated­
ráidban requiemet tartanak Barthouért a 
diplomáciai kar és a román hivatalos sze­
mélyiségek jelenlétében.

— Eabetz Benjámin főkántor meghívója. 
Rabetz Benjámin, a kolozsvári kongresszusi 
hitközség fökántora, ezúton kéri mindazon 
ismerőseit és barátait, akik tévedésből nem 
kaptak meghívót leánya esküvőjére, hogy 
tiszteljék meg és jöjjenek vasárnap délután 
3 órakor Rózsi leányának Mautner Sándor 
úrral való esküvőjére a kongresszusi temp­
lomba. A szertartás énekkari részét ezúttal 
az örömapa helyett Gruber marosvásárhelyi 
fökántor fogja végezni a kórus élén.

__ Esküvője napján lett öngyilkos. Rém­
ből jelentik: Egy Eurfosina Stoianov nevű 
29 éves leány esküvője előtti nap jón öngyil­
kosságot követett el. Kiderült, hogy beteg 
volt és nem akarta megnehezíteni férje éle­
tét.

Táncbemutató a dr. Radnay-Fényes tánc­
iskolában (Karolina tér 2. sz. emelet). Szom­
baton, 13-án és vasárnap, 14-én este koszo­
rú keretében mutatja be a jónevü mester a 
szezon legújabb táncait, u. m. „Cariocát 
„Angol valcert“, „Tangót“, Slow-íoxot“. Az 
egyetemi hallgatók kolonja október 16-án 
kezdődik, melyen már megtanulhatja az uj 
táncokat is. Beiratkozások, magánórák egész 
nap.

__ Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel
éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 
József“ keserüviz úgy az aliiasi pangást,, 
mint az emésztés renyheségét megszünteti, 
a rekeszizom emelkedését csökkenti és a 
magas vérnyomást mérsékli.

Ügyvédi iiir. Dr, Harsány! Jenő, a 
m áramar ősi megyei tanács vo't alelnöke, 
ügyvédi irodáját Bucurestiben Str. Con­
stantin. Milile 18 (Padatuli Royall Palace) 
megnyitóba. Telefon 3-06/69.

— Eljegyzés. József Rella Ileanda és Mei- 
sels Miksa Satumare jegyesek. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

Jesiva-megnyitás. A főt. Glasner Akiba, 
orth. főrabbi ur vezetése alatt újonnan ala­
pított Jesivának ünnepélyes megnyitása 14- 
én, vasárnap d. e. 11 órakor lesz az Ohel 
Maisé Chevrának Str. David Ferenc 11. sz. 
alatt levő Beszhamidras helyiségében. A 
hitközség tagjait, valamint mindazokat, akik 
érdeklődést tanúsítanak a Limüd hatairoh 
iránt, szívesen látja a vezetőség ezen ünne­
pélyes aktusnál, amelynél főt. Glasner Akiba 
főrabbi ur fogja a megnyitó beszédet tar­
tani.

— Egy apa, aki megsokolta vadházastár- 
sa gyermekáldását. Nagyváradról jelentik: 
Érdekes és egyben komikus pert tárgyalt a 
nagyváradi járásbíróság. Spomic Jánosné öt­
gyermekes asszony vadházasságra lépett 
Dönczi István biharpüspöki lakossal. Az 
együttélésből újabb öt gyermek jött a világ­
ra. Eleinte elég jó egyetértésben éltek a 
vadházastársak. Az asszony azonban újabb 
anyai örömöknek nézett elébe és ekkor az 
ember faképnél hagyta és megtagadta a 
gyermekekről való gondoskodást. A járás­
bíróság előtt az asszony kérte, hogy kötelez­
zék az apát gyermektartásra. Az ember vi­
szont kijelentette, hogy tiz gyermeket még 
csak eltart valahogy, de a tizenegyedikről 
hallani sem akar. — Eltartom a tiz gyerme­
ket — mondotta a bíróság előtt ■— bár nem 
tudom, hogy én vagyok valóban ötnek az 
apja. A bíróság elrendelte néhány tanú ki­
hallgatását, hogy a gyermekek születése és 
az újabb teherbeesés idején együtt lakott e 
Spomik Jánosné és Dönczi István.
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A párizsi rendőrséget
előre íígyeimezlefíék a 
készülő merényletre ?

(Elsőoldali cikkünk folytatása)
A párizsi estilapok közlése szerint, a mar- 

seillei merényletnek megvan az ötödik halá­
los áldozata is. A kórházban meghalt egy 
tizennyolc éves leány, akit egy eltévedt go­
lyó talált el.

A merényletnél súlyosan megsebesült 
Georges tábornok még mindig a halállal 
vivődik. Aligha lehet megmenteni az 
életnek. A merénylettel kapcsolatban 
az egyik párizsi lap felháborodással je­
lenti, hogy Barthout karsebével meg 
lehetett volna menteni, ha könnyű sérü­
lését idejében a legközelebbi gyógyszer­

tárban bekötözték volna.

A merénylet után azonban Barthou vérző 
karjával egyedül szállt ki a gépkocsiból anél­
kül, hogy hivatalos személyiségek elkísérték 
volna.

A párizsi rendőrséget előre fi­
gyelmeztették a készülő me­
rényletre ?

Egyes francia lapok megállapítják, hogy 
a belga rendőrhatóságok már jóval a jugo­
szláv király Franciaországba való megérke­
zése előtt figyelmeztették a francia rendőr- 
hatóságokat a készülő merényletre.

Bebizonyosodott az is, hogy a párizsi 
rendőrséget a merénylet legapróbb rész­
leteiről is tájékoztatták, igaz ugyan, 
hogy ez a tájékoztatás úgy szólt, hogy 
a merényletet a fővárosban akarják el­

követni.

Nem tartják kizártnak, hogy a merénylők 
szándékosan akarták félrevezetni a rendőr­
séget. A párizsi rendőrség a figyelmezteté­
sek után a királygyiikosság napján nagy 
razziát rendezett a fővárosban a gyanúsít­
ható horvát emigránsok körében, megfeled­
keztek azonban arról, hogy Marseiileben is 
megtegyék a szükséges intézkedéseket, Ténjr 
hogy az idegenellenőrző detektívek a fővá­
rosban a királygyilkosság előestéjén átku­
tatták a szállodákat, Marseiileben azonban 
semmi sem történt a hatóságok részéről.

A Journal de Geneve úgy értesül, hogy a 
tegnap Thononban letartóztatott két személy 
Svájcból érkezett Franciaországba, Mün­
chenből jövet. Ugyanazt az utat tették meg, 
mint Calamen. A lap hangsúlyozza azt a 
tényt, hogy mindketten jól beszélnek néme­
tül.

Gyász és részvét mindenütt 
Szófiai jelentés szerint, a bolgár miniszter- 

tanács elhatározta, hogy Sándor jugoszláv 
király temetése napjára országos gyászt ren­
del el. Egyidejű berlini jelentés szerint, a 
német birodalmi fővárosba visszatért Neu­
rath báró külügyminiszter részvétlátogatást 
tett a francia nagykövetségen és a jugoszláv 
követségen.

Bukarestben a királyi udvar marsaik hi­
vatala értesítést tett közé, mely szerint a 
Mihai Viteazul-rend lovagjainak tervezett 
bankettje Sándor király halála miatt elma­
radt. A rend lovagjai meghívást kaptak a 
fővárosi Mihai Voda-templomban november 
8-án tartandó istentiszteletre.

Olaszországot Is kielégítő 
egyezményt kőt Jugoszlávia 

Franciaországgal
Belgrád, október 11. A Politika párizsi 

munkatársa beszélgetést folytatott Jeftics 
jugoszláv külügyminiszterrel, párizsi politi­
kai jellegű tanácskozásairól. A külügyminisz­
ter kijelentette, hogy a francia kormány­
férfiakkal folytatott tárgyalásaival meg van 
elégedve. Talán nem tartozik a távoli lehe­
tőségek közé egy szerencsés meggyőzés sem, 
amely Franciaországot és Olaszországot is 
kielégíti és amely kétségkívül kedvező hatás­
sal lenne egész Európa jövő politikájának 
alakulására.

Megállapították, hogy hamis 
útlevele volt a merénylőnek 

Prága, október 12. A cseh hatóságok azon­
nal nyomozni kezdtek, amint értesültek ar­
ról, hoc” Petrus Calemen zsebében utlelvelet

találtak, amelyet a zágrábi cseh főkonzulá­
tus állított ki és amely szerint a merénylő 
prágai illetőségű. A cseh sajtóiroda szerda 
délelőtt jelentést adott ki, amely szerint a 
zágrábi cseh főkonzulátus a jugoszláv ható­
ságok segédletével és a francia konzul jelen­
létében megállapította, hogy ilyen passzust 
nem állítottak ki és a passzus számai és ada­
tai a konzulátus feljegyzéseivel nem egyez­

nek. Később a prágai hatóságok újabb je­
lentést adtak ki, amelyben elismerik, hogy a 
479. számú passzust csakugyan május 20-án 
a zágrábi csehszlovák fökonzulátus állitotca 
ki, de az útlevél egy cseh állampolgár tulaj­
dona, akinek személyazonosságát a prágai 

I rendőrség azóta megállapította. A 479-es 
j passzus tulajdonosának nevét nem hozták 
! nyilvánosságra.

Lelep! ;k a terrorista szerve- 
amely a merényletet 
végrehajtotta

Sarraut belügyminiszter bukását kőveti az egész kormány
Párizs, október 12. (Rador) Ma délelőtt 

megérkezt! a párizsi rendőrségre az anne- 
masse-i rendőrség jlentése, amelyből két­
ségkívül kiderül, hogy a Fontainebleau- 
ban letartóztatott két titokzatos egyén 
egy „Pabrici“ nevű jugoszláv terrorista 
szervezet tagja, amely előkészítette és vég 
rehajtotta a marseillei merényletet. Ez a 
terrorista szervezet adta nekik az utasí­
tást, hogy Franciaországba utazzanak 
küldetésük végrehajtása céljából. Azt a 
parancsot kapták, hogy amennyibn a jel­
zett utasításokat nem kapnák meg, mind­
ketten utazzanak Evianne-on keresztül 
Lausanne-ba, ahol uj utasítások fogják 
várni őket. Kalemen két bűntársa bizo­
nyára tévedésből Thonenbe utazott, abban 
a hitbn, hogy Evianne-ban vannak. A fen­
tieket mindketten beismerték. Benest állí­
tólag igazi nevén Riaticsnak hívják. Azt 
állítja, hogy útlevelét egy bizonyos Sar- 
baut nevű egyéntől kapta, aki ismeri a 
szerb nyelvet.

Novákról megállapítja a jelentés, hogy 
Evian-nál lépte át a francia határt. Ő egy 
Hans Petit nevű egyéntől kapta Zürichben 
hamis utlvelét. A vizsgálat mgállapitotta, 
hogy No vakot Tikmir néven 1933 március 
12-én letartóztatta a marseilli rendőrség 
és a bíróság lopás miatt 4 hónapi fog­
házra ítélte. A büntetés kitöltése után ki­
utasították Franciaországból, de 1932 jú­
nius 15-én ismét letartóztatták Nizzában, 
ezúttal megint más néven szerepelt. A 
rendőrség megállapította, hogy Novak és

Benes bűnrészesei a marseillei merénylet­
nek. Mindkettőjüket még a mai nap folya­
mán átadják az illetékes bonnevillei rend­
őrségnek. Kihallgatásuk során beismerték, 
hogy útleveleik és vízumaik hamisak. Be­
ismerték továbbá, hogy utasítást kaptak 
a terrorista szervezettől, hogy Párizsban 
kressék fel egy terrorista társukat, akit 
azonban hiába vártak. A merénylet hírét 
Fontaineblauban tudták meg, mire azon­
nal igyekeztek eltűnni. Megállapította a 
rendőrség, hogy Benes volt az, aki Kale- 
mennel egyazon szállóban lakott Marseii­
leben.

Párizs, október 12. Hisz szerint a 
douiai-i rendőrség nyomában van annak a 
titokzatos ismretlennek, akinek tegnap 
sikrült a csendőrség kezei közü lelmene­
külni a fontaineblaui állomáson. Azt hi­
szik, hogy az illető, aki ugyancsak jugosz­
láv útlevelet hordott magánál, a valóság­
ban egy Willinger nevű münchni szabó­
segéddel azonos.

Párizs, október 12. (Rador) Politikai 
körökben úgy hiszik, hogy Sarraut belügy­
miniszter lemondásának következtében az 
egész francia kormány be fogja nyújtani 
lemondását. Valószínűnek tartják, hogy 
ismét Doumergue fog kormányalakításra 
megbízást kapni, aki ezaikalomma át fog­
ja szervezni kabinettjét.

Belgrád,, október 12. II. Péter király, 
anyja és nagyanyja kíséretében ma reggel 
érkezik Belgrádba. Az állomáson a régens- 
tanács tagjai várják az ifjú királyt.
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a fölt spanyol 
íszterelnöfcöt

Madrid, október 11. (Rador.) Barceloná­
ból érkezett legújabb jelentés szerint, Azza- 
na volt miniszterelnököt szabadlábra helyez­
ték, mert be tudta bizonyítani, hogy semmi 
közössége nem volt Companis államcsinnyé- 
vel. Companist és a forradalmi kormány 
több tagját, valamint a katalán képviselőket 
akik az Uruguay hadihajó fedélzetén voltak 
elhelyezve, átvitték a Ciudad-Cadix páncé­
losra.

Madridban az éjjel folyamán tovább foly­
tatódtak a forradalmi harcok, mezeknek so­
rán számos sebesülés történt. Eilbaóban a 
katonaság mindent elkövet a Regato bá­
nyászközpont elfoglalása érdekében, amely a 
forradalmárok kezében van. A kormánycsapa 
patoknak sikerült visszaszerezniük Frandio
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Román Operában 
október 21-én

József
világhírű hegedűművész

NIKITA DE MAGALOFF
zongoraművész kíséretében és az Opera 
zenekara szimfonikus hangversenyének 

keretében .

HANGVERSENYEZ
vezényel: JEAN BOBESCTJ. 

Jegyek: Opera, Ellenzék, Románia Ar-
tistica.
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Ä volt miniszterelnök bebizonyította, hogy nem volt része 
a katalóniai forradalomban. Öviedet visszafoglalták a 
kormánycsapatok, de Astoriában és a bányavidékeken 

meg mindig a felkelők tartják kezükben a halaimat, 
üjabb véres harcok voltak Hadfidban

és Valmasada falvakat. A harcok közben Le- 
fartct, a lázadók egyik vezérét és Matot, egy 
szocialista lap igazgatóját agyonlőtték.

A kormány jelentése szerint, a kormány­
csapatok tegnap délután öt órakor elfoglal­
ták Oviedo városát, miután előbb bombázás­
nak vetették alá. A város környékét is bom­
bázással kényszeritette megadásra egy re- 
pülöraj. A tartományban azonban ennek elle­
nére még egyre tartanak az összetűzések.

Asturiában a felkelők kezében van a ha­
talom, akik teljes erővel állanak ellen a 

kormánycsapatok ostromának.

Kormányjelentés szerint, Madridban a vá­
ros kezdi visszanyerni normális képét,, bár

— A KKASE ma estére hirdetett tánc­
estélyét, az országos gyászra való tekin­
tettel, nem tartják meg, hanem csak egy 
hét múlva 20-án, szombaton este fogják 
megrendezni a Kolping Brassai uccai 
helységében.

egyes iparágakban a politikai jellegű sztrájk 
még tart. A kormány reméli az általános 
sztrájk megszűnését.

Újabb madridi jelentés szerint, a szabad­
lábra helyezett Azannát, ha a madridi köz­
ponti kormány más vádak miatt kiadatását 
fogja kérni, Madridba fogják átkisérni. Er­
ről azonban a jelentések még semmit sem 
tudnak. Azzana okmányokkal bizonyította 
be a katonai vizsgálóbizottság előtt, hogy 
nem volt semmi része a katalóniai forrada­
lomban.

Megszüntetik az adóba 
lefoglalt tárgyak elszállítását

Bucuresti-Bukarest, október 11. A pénz­
ügyminisztérium értesítette az ország pénz­
ügyigazgatóságait, hogy szüntesse be a fis- 
kus községei által adótartozások fejében le­
foglalt tárgyak elszállítását. így el lehet ke­
rülni a lefoglalt tárgyak megrongálását és 
meg fog szűnni az a lealacsonyító látvány, 
amit a tárgyak elszállítása képez, ami kü­
lönösen a szükségben szenvedő lakosság köré 
ben elégedetlenségekre és ellenkezésre adott 
alkalmat. Kivételt képeznek ezen intézkedés 
alól a csalárd adóalanyok.

Befutóit a szulisai 
kikötőbe az első 

vörös haj©
Suli na, október 12. Ma reggel 16 év óta 

először befutott a kikötőbe vörös lobogó alatt 
hajózó gőzös. A Kim nevű orosz hajó érke­
zett, amely 25 tagú személyzetével Newyork- 
ból jött.

Dráma a csernovicí 
katonai iskolában

Csernovic, október 12. A helybeli katonai 
iskolában tragikus esemény történt. Egy 
Dumitru Bazga nevű katona reggel 6 órakor 
tért vissza a városból és be akart menni az 
iskola udvarára. Az ör, lacob Fachmann, fel­
szólította, hogy álljon meg, Bazga azonban, 
nem válaszolt. Az ör erre tüzelt és Bazga 
összerogyott, majd néhány perc múlva meg­
halt. A vizsgálat megindult.

fan
m m 1

A Haggibbor turisztikai szakosztálya érte­
síti tagjait, hogy az egyesület vasárnapi 
közgyűlése miatt nem rendez kirándulást, 

egyben kéri, hegy a közgyűlésen minél na­
gyobb számban vegyenek részt. A Haggibbor 
közgyűlése a Calea Marechal Foch (volt 
Kossuth Lajos ucea) 10. alatti klubhelyiség­
ben less délelőtt fél 11 órai kezdettel.

10. Telefonig 
Havonta 110, 
évre 600, eg 
földre: Hava 
félévre 12. ^ 
detések <lijs@ 
KELET'* az 
dóság egyetl 
Cikkeink utá 
rás megjelöl

Impozá
Barího11
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Róma, oki 
cirkáló fedél 
val, a Coibtj 
tegnap me£ 
Riccardi add 
zenegy olasj 
letadásra. . 
félárbócra 
Dubrovnik 
futott a me 
Colbert kövl 
csatlakozott J 
ágyúit is d 
felvontattákl 
re a jugoss 
iánál az oj 
csak Riccai 
Alberto da 
a diszkisére 
Dubrovnii 
ban vainax I 

A BritiS' 
írja le azt 
vegy jug: i 
nak Fraj j 
játszódott.

A királyi 
utazzék 
mek gyöl 
szerencsi 
dor királ 
lesége aj 

Azt hangol 
hanem ege 
zását és i 
szembe kelj 

A ki \ 
elnöke 
utón— . 3 
király v 
ba való ut 

megsza 
rádba 
arra, h 

mert ért ej 
készül el 

A királ] 
gatott és 
zete elé.

Római 
olasz királ 
selni Sánc!

A merj 
sikerülj 
tatott 
hérics 
zet tas 
őket 
szagba 
hajtsad
átlépésj

Tegnaj 
adta ki 
zonyitékd 
hogy Bej 
cia terüli


